

పార్లమెంట్ ఎన్నికల నేపథ్యంలో సోషల్ మీడియా ప్రకటనల పై ప్రత్యేక నిఘా



జిల్లా ఎస్పీ చందనా దీప్తి
నల్గొండ జిల్లా బ్యూరో

పార్లమెంట్ ఎన్నికలు నిర్వహణ సందర్భంగా జిల్లాలో ఎన్నికల ప్రచారన నియామకానికి వకాసం దీగా అమలు చేయడంలో భాగంగా సోషల్ మీడియాలో పెట్టే వివిధ పోస్టల్ పైన నిరంతరం సోషల్ మీడియా మానిటరింగ్ సెల్ ద్వారా పర్యవేక్షిస్తున్నామని జిల్లా ఎస్పీ ఒక ప్రకటనలో తెలిపారు. ఎవరైనా సామాజిక మాధ్యమాల్లో వాట్సాప్, ఫేస్బుక్, ట్విట్టర్, ఇన్స్టాగ్రాం, యూట్యూబ్, మొదలగు వాటిని వేదికగా చేసుకుని సంబంధిత మగతా 4లో

సూర్య 17వ వసంతంలోకి
www.suryaa.com
నల్గొండ-యాదాద్రి-సూర్యాపేట
ఆదివారం 05, మే 2024 పేజీలు - 8

ఎన్నికలు శాంతియుతంగా నిర్వహించాలి

ఎన్నికల సాధారణ పరిశీలకులు మనోజ్ కుమార్ మాణిక్ రావు సూర్యవంశీ



నల్గొండ జిల్లా బ్యూరో

శనివారం జిల్లా కలెక్టర్ కార్యాలయావరణంలోని ఉదయాదిత్య భవన్లో పార్లమెంటు ఎన్నికల సందర్భంగా నియమించిన ఎన్నికల సూక్ష్మ పరిశీలకుల శిక్షణ కార్యక్రమానికి జిల్లా ఎన్నికల సాధారణ పరిశీలకులు మనోజ్ కుమార్ మాణిక్ రావు సూర్యవంశీ హాజరయ్యారు. పార్లమెంటు ఎన్నికల నిర్వహణలో సూక్ష్మ పరిశీలకుల విధులు చాలా కీలకమని, ప్రతి అంశాన్ని

క్షుణ్ణంగా పరిశీలించాలని ఆయన సూచించారు. ఓటరు తన ఓటు హక్కును వినియోగించుకునేందుకు పోలింగ్ కేంద్రంలో గుర్తుగా చూపించేందుకు కేంద్ర ఎన్నికల సంఘం అనుమతించిన 12 గుర్తింపు కార్డులపై అవగాహన కలిగి ఉండాలన్నారు. ఎండ తీవ్రతను దృష్టిలో ఉంచుకొని కేంద్ర ఎన్నికల సంఘం సవరించిన పోలింగ్ సమయాలపై సైతం (ఉదయం 7 గంటల నుండి సాయంత్రం 6 గంటల వరకు) అవగాహన కలిగి ఉండాలన్నారు. పోలింగ్ స్టేషన్లలో విధులు నిర్వహిస్తున్న సందర్భంలో ఏమైనా సందేహాలు, అనుమానాలు వచ్చినట్లయితే తన నెంబర్ 7337046757కి కాల్ చేయాలని తెలిపారు. ప్రతి సూక్ష్మ పరిశీలకులు బాగా పనిచేసి పార్లమెంటు ఎన్నికలను శాంతియుతంగా నిర్వహించి విజయవంతం చేయాలని కోరారు. ఈ శిక్షణ కార్యక్రమానికి రెవెన్యూ అదనపు కలెక్టర్ జె.శ్రీనివాస్, పార్లమెంట్ ఎన్నికల శిక్షణ నోడల్ ఆఫీసర్, జిల్లా వ్యవసాయ అధికారి శ్రవణ్, జిల్లా లీడ్ బ్యూక్ మేనేజర్ శ్రామిక్, మార్కెట్ ట్రైనర్ డి.బాలు తదితరులు హాజరయ్యారు.

ఇ.ఐ.ఎం.ల రాండమైజేషన్ నిర్వహణ



నల్గొండ జిల్లా బ్యూరో

శనివారం జిల్లా కలెక్టర్ ఛాంబర్లో కేంద్ర ఎన్నికల సంఘం పరిశీలకులు మనోజ్ కుమార్ మాణిక్ రావు సూర్యవంశీ సమక్షంలో రెండవ విడత ఈవీఎంల రాండమైజేషన్ నిర్వహించడం జరిగింది. పార్లమెంటు ఎన్నికలలో పోటీలో ఉన్న రాజకీయ పార్టీల అభ్యర్థులు, స్వతంత్ర అభ్యర్థుల సమక్షంలో నిర్వహించిన ఈ రాండమైజేషన్ సందర్భంగా నల్గొండ పార్లమెంటు నియోజకవర్గ రిటర్నింగ్ అధికారి దాసరి హరిచందన పోటీలో ఉన్న అభ్యర్థుల సందేహాలను నివృత్తి చేశారు. నల్గొండ పార్లమెంట్ పరిధిలోని ఏడు అసెంబ్లీ నియోజకవర్గాల వారిగా బ్యాలెట్ యూనిట్లు కంట్లో యూనిట్లు, వివి ప్యాట్ల రాండమైజేషన్ ప్రక్రియలో ఎటువంటి సందేహాలు లేవని పోటీ లో ఉన్న అభ్యర్థులు, వారి ఏజెంట్లు తెలిపారు. ఈ సమావేశంలో రెవెన్యూ అదనపు కలెక్టర్ జె.శ్రీనివాస్, ఏఆర్ఓ లతోపాటు, బిఆర్ఎస్ అభ్యర్థి ఏజెంట్ పంకజ్ యాదవ్, బిఎస్పి ఏజెంట్ శ్రీను, డిఎస్పి ఏజెంట్ లింగయ్య, స్వతంత్ర అభ్యర్థులు చొల్లటి ప్రభాకరాచారి, పాలకూరి రవి, వెంకటేశ్వర్లు పాల్గొన్నారు.

విద్యార్థినికీ ప్రతిభా పురస్కారం అందజేత

కోదాడ రూరల్, మేజర్ న్యూస్ : రామలక్ష్మీపురం గ్రామానికి చెందిన లక్ష్మీ ప్రసన్న ప్రభుత్వ గురుకుల పాఠశాలలో పదో తరగతి చదివి 9.8 గ్రేడ్ సాధించడంతో విద్యార్థినికీ గ్రామస్థులు ప్రతిభా పురస్కారం అందించారు. విద్యార్థిని లక్ష్మీ ప్రసన్న అభినందించారు. పాపిరెడ్డి, వీరబాబు, భాస్కర్,



రామయ్య, సీతయ్య, కొండల్, శ్రీను, ఆశీర్వాదం, రాములు పాల్గొన్నారు.



కాంగ్రెస్ పార్టీలో ఆధిపత్యం కోసం అంతర్గత పోరు

ముఖ్య కార్యకర్తల సమావేశంలో రగిలిన ఘర్షణ **సర్ది చెప్పిన ఎమ్మెల్యే మందుల సామెల్**

నూతనకల్, మేజర్ న్యూస్ : ఈనెల 13వ తేదీన జరగనున్న పార్లమెంటు ఎన్నికల ప్రచారంలో భాగంగా నేడు మండల కేంద్రంలో నిర్వహించే భవనగిరి పార్లమెంటు కాంగ్రెస్ పార్టీ అభ్యర్థి చామల కిరణ్ కుమార్ రెడ్డి ప్రచారానికి సంబంధించిన దిశా నిర్దేశం కోసం శనివారం మండల కేంద్రంలోని ఎర్ర పహాడ్ ఎక్స్ రోడ్డు వద్ద గల పీఎస్ఆర్ ఫంక్షన్ హాల్లో ఏర్పాటుచేసిన ముఖ్య కార్యకర్తల సమావేశానికి తుంగతుర్తి శాసనసభ్యులు మందుల సామెల్ ముఖ్య అతిథిగా హాజరై మాట్లాడారు. భవనగిరి పార్లమెంట్ కాంగ్రెస్ పార్టీ అభ్యర్థి చామల కిరణ్ కుమార్ రెడ్డి గెలుపు కోసం ప్రతి ఒక్క కార్యకర్త కృషి చేయాలని నేడు నిర్వహించే భారీ బైక్ ర్యాలీని, రోడ్ షోను విజయవంతం చేయాలని కోరారు. కాగా సమావేశ వేదికపైకి కాంగ్రెస్ పార్టీ కోసం గత పది సంవత్సరాల నుంచి అహర్నిశలు శ్రమించిన వారిని పదిలేసి, నిన్ను మొన్ను పార్టీలో చేరిన వారిని ఆహ్వానించడంతో కార్యకర్తలు అసహనానికి గురై ఇదికొద్దీ న్యాయమని నిన్ను మొన్ను పార్టీలోకి వచ్చిన వారికి అతిథి మర్యాదలు ఇస్తున్నారు. పార్టీలో కష్టపడి పనిచేసి పార్టీ అభివృద్ధికి పాటుపడి, అహర్నిశలు శ్రమిస్తూ కేసులపాలై ఎన్నో బాధలను అనుభవించిన నాయకులను కార్యకర్తలను పక్కన పెట్టడం సరికాదని ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు. అసలు పార్టీలోకి కార్యకర్తలను తప్ప ఏ ముఖ్య నాయకులను తీసుకోవద్దని అప్పటికే మండలంలో ఎన్నో వివాదాలు చోటు చేసుకుంటున్నా ముఖ్య నాయకులను పార్టీలోకి చేర్చుకోవడంతోపాటు వారికే వేదికపై స్థానం కల్పిస్తున్నారని పార్టీ కోసం శ్రమించిన వారికి ఎలాంటి గుర్తింపు ఇవ్వడం లేదని ఆగ్రహం వ్యక్తం చేశారు. ప్రతిపక్షంలో ఉన్నప్పుడు బాధపడేది మేమేనా, అంటూ పార్టీ నాయకులు, కార్యకర్తలు తమ గోడును, రోధనను, ఆవేదనను

వ్యక్తం చేశారు. ఇదిలా ఉండగా మండల కేంద్రంతో పాటు మండల పరిధిలోని ఆయా గ్రామాలలో వర్గ పోరు చోటు చేసుకుందని దానికి కారణం ఇతర పార్టీల నుంచి వచ్చే నాయకులను పార్టీలో చేర్చుకోవడమేనని పార్టీ కార్యకర్తలు, ప్రజలు ఆందోళన చెందుతూ ఈ ఆధిపత్య వర్గ పోరు ఇలానే కొనసాగినట్లయితే పార్టీ దెబ్బతినే అవకాశం ఉందని, ఈ పార్టీ నుంచి ముఖ్య కార్యకర్తలు, నాయకులు వేరే పార్టీకి దారి చూసుకోక తప్పదనే ఆలోచనలు లేకపోలేదని విశ్వసనీయవర్గాల సమాచారం. కాగా శాసనసభ్యులు మందుల సామెల్ ఎవరికి ఎలాంటి అన్యాయం జరగదని పార్టీలో ఉన్న శ్రమించిన ప్రతి ఒక్కరికి న్యాయం జరుగుతుందని, ఎవరు ఎలాంటి వర్గ పోరుకు అవకాశం ఇవ్వకూడ ధని, కార్యకర్తలంతా ఒకే మార్గంలో పయనించి కాంగ్రెస్ పార్టీ గెలుపుకు కృషి చేయాలని కోరారు. దీనితో ఘర్షణ సర్దుమరిగింది. అనంతరం మిర్యాల గ్రామానికి చెందిన బిఆర్ఎస్ పార్టీ కార్యకర్తలు మాజీ సర్పంచ్ మెంచు చక్రయ్య, దరిపల్లి వీరన్న ల ఆధ్వర్యంలో సుమారు 200 మంది ఎమ్మెల్యే సమక్షంలో పార్టీలో చేరారు. పార్టీలో చేరిన వారిని పార్టీ కండువలు కప్పి ఎమ్మెల్యే సాదరంగా ఆహ్వానించారు. ఈ కార్యక్రమంలో డిసిసి అధ్యక్షుడు చెవిటి వెంకన్న యాదవ్, సీనియర్ నాయకులు గుడిపాటి నరసయ్య, రాష్ట్ర నాయకులు జెన్నారెడ్డి వివేక్ రెడ్డి, స్థానిక మండల అధ్యక్షులు నాగం సుధాకర్ రెడ్డి, మద్దిరాల మండల అధ్యక్షులు అవలమల్లు, ఎన్నికల కోఆర్డినేటర్ అభిషేక్ రెడ్డి, పిఎసిఎస్ చైర్మన్ నాగమ్ జయసుధ సుధాకర్ రెడ్డి, స్థానిక ఎంపీటీసీ పన్నాల రమా మల్లారెడ్డి, జిల్లా, మండల స్థాయి నాయకులు, యువజన కాంగ్రెస్ నాయకులు, ఆయా గ్రామాల కాంగ్రెస్ పార్టీ అధ్యక్ష , కార్యదర్శులు, ముఖ్య కార్యకర్తలు పాల్గొన్నారు.

లక్ష్యం

నాంపల్లి, మేజర్‌నూస్ : పదుకున్నవాడు లేచి తిరిగి మళ్లీ పడుకోవడమే జీవితమని కొందరంటున్నారు. 'కలకానిది విలువైనది జీవితం' అన్నాడు.. శ్రీశ్రీ. జీవితం ప్రవాహం, జీవితం నది, జీవితం స్రవంతి. ప్రవాహం నిరంతరం కదులుతుంటుంది. కదలికలేని ప్రవాహం లేదు. నది నిరంతరం చలనంతో ఉంటుంది. అయినా చలించినట్టు కనబడదు. నిరంతరం కదులుతూ కదిలినట్టు కనిపించనిదే జీవితం అంటారు దాశరథి రంగాచార్య. నది ప్రవాహం జీవనమేగాన్ని సంతేతిస్తున్నది. నీటి పరుగు చైతన్యాన్ని సూచిస్తున్నది. జీవిత ప్రవాహం ప్రచండ వేగంతో వెళ్లిపోతూ ఉంది. అందులో ఎవరెవరి సంస్కారాన్ని బట్టి వాళ్లు తమ సుఖం కోసం కొట్లాడుకుంటున్నారు అంటారు అనపర్ణుని జీవయాత్రలో గోపీచంద్. అసలు మనం సక్రమంగా జీవించలేకపోతున్నాం... జీవితంలో అనేకనేక అవకాశాలు మన ముందు కొస్తుంటాయి. అన్నీ ముఖ్యమనిపించినా ఎదురైన ప్రతి అవకాశం అందిచ్చుకోలేము. అందుకే జీవితానికి ఒక లక్ష్యాన్ని నిర్దేశించుకొని దానికున్న అవకాశాలను పరిశీలించుకుని ముందుకు పోవాలి ఉంటుంది. నీటి ప్రవాహాన్ని ఆదర్శంగా తీసుకోవాలి. ప్రవాహానికి అడ్డువస్తే నీళ్లు అక్కడే ఆగిపోవు. కొత్తదారి వెతుక్కొని కొండల్లో జలపాతాలుగా రాళ్ల మధ్య పాయలుగా, ఇసుకమేటల్లో ఏర్పూగా ప్రయాణాన్ని సాగిస్తాయి. విద్యార్థి అయితే తాను ఏ వ్యూఎత్తిలో స్థిరపడదలచుకున్నాడో లక్ష్యాన్ని నిర్ణయించుకోవాలి. అందుకునుగుణమైన కోర్సునే ఎంచుకోవాలి. ఊహల్లో విహించకుండా వ్యూహంతో చదివితే లక్ష్యం సిద్ధిస్తుంది. ఎక్కడో మారుమూల ప్రాంతంలో పేదరికంతో పోరాడుతూ... గోపాలకృష్ణావష్ట ఐఎన్‌ఎ లక్ష్యంగా నిర్దేశించుకుని విజయం సాధించిన అనుభవం మన కండ్లముందే కనబడుతున్నది. "ఒక నదిని దాటడం నీ లక్ష్యమైతే.. అందుకు నావగాని, వంశన గాని లేకుండా నదిని దాటడం సాధ్యం కాదు" అన్నాడు మాహా. అంటే లక్ష్యం మంచిదైనా దాన్ని చేరుకోవడానికి నిర్ణయించుకునే సాధనాలపైన జయపజయాలూ ఆధారపడి ఉంటాయి. ఏ లక్ష్య సాధనకైనా క్రమశిక్షణ అవసరం. వ్యక్తిగత లక్ష్యాలతో లాభనష్టాలూ కష్టసుఖాలు ఆయా వ్యక్తుల వరకే పరిమితం అవుతాయి. అదే మన సమాజానికి భాద్యత వహించినప్పుడు సమిష్టి లక్ష్యంగా మారుతుంది. తప్పుడు లక్ష్యాల వల్ల మనమే కదా నష్టపోయేది అనుకుంటే కుదరదు. దాని ప్రభావం మొత్తం సమాజంపైనా ఉంటుంది. లక్ష్యాలు ఉన్నతమైనవైతే సాధనవిధాంతాల్లోనూ పరవాలేదా? శకరచార్యుడు జీవాత్మ - బ్రహ్మత్వల ఏకత్వాన్ని తెలుసుకోవడమే లక్ష్యం అన్నాడు. ఇందుకు జ్ఞాన సంపాదన మార్గమన్నాడు. వీరు వాస్తవ జీవితంతో సంబంధం లేని లక్ష్యాన్ని ఎంచుకున్నారు.

కమ్యూనిస్టుల ధ్యూష్టిలో జీవిత లక్ష్యం మానవజాతి సుఖసంపదలతో జీవించడం. భౌతికంగానూ, సాంస్కృతికంగానూ అంతకంతకు ఉన్నత శిఖరాలకు అందుకోవడం. ప్రతి మానవుడు తోటి వారితో కలిసి మానసిక శక్తులను అభివృద్ధి చేసుకోవడానికి అంతకంటే ఎక్కువ స్వేచ్ఛ సంపాదించడం. పరాయి పాలనకు స్యన్ధిపలికి స్వాతంత్ర్యం సాధించుకునేందుకు భారత ప్రజలు శత సంవత్సరాలు పోరునల్పారు. ఈ పండిట్ల స్వాతంత్ర్య పోరాటం మన లక్ష్యంగా ఉన్నది. లక్ష్యం మహోన్నతమైనదని అందరూ అంగీకరించారు. ఏకాభిప్రాయానికి వచ్చారు. కానీ సాధన మార్గం విషయంలో ఏకాభిప్రాయం కుదరకపోవచ్చు. ఆహింసను జీవిత లక్ష్యంగా పెట్టుకున్న గాంధీ మహాత్ముడే పిరికితనంతో దానిను జీవితం గడపడం కన్న దౌర్జన్యంతో శత్రువును ప్రతిఘటించడం మంచిదన్నాడు. ఉరితీయబడ్డ భగత్‌సింగ్ దేశభక్తిని పొగుడుతూనే అతడు ఎంచుకున్న మార్గం సరైనది కాదంటూ గాంధీజీ పెట్టిన తీర్మానం కాంగ్రెస్‌లో వీగిపోయింది. ఆ కాలంలో దేశం కోసం పోరాడి అమరులైన వారందరూ వీరులుగా కీర్తింపబడ్డారు. స్వాతంత్ర్యం సిద్ధించింది. అప్పుడు ఏంచేయాలి అనే ప్రశ్న ముందుకు వచ్చింది. ఒక సమస్యను పరిష్కరిస్తే ఆ సమస్య పరిష్కారంలో మరొక సమస్య వుట్టుకొస్తుంది. ఒక గమ్యాన్ని చేరుకొని అక్కడే ఆగిపోవడం కాదు. ఎప్పుటికప్పుడు సమస్త అవకాశాలను వినియోగించుకుంటూ నూతన లక్ష్యాలను చేరుకోవటం. విజయాల మీద విజయాలు సాధిస్తూ కొనసాగించే అనంతయాత్ర, అట్టి యాత్రలో ప్రతిలక్ష్యం ఒక మజిలీ, మరొక లక్ష్యాన్ని సాధించడానికి అదొక ప్రారంభం. నూతన లక్ష్యాలను నిర్దేశించుకునేటప్పుడు మన మార్గం, గమ్యాన్ని బట్టి పరిస్థితులను బట్టి కూడా ఉంటుంది. గమ్యాన్ని మరచిపోతే కొరెన లక్ష్యం కాక విరుద్ధమైన ఫలితాలు వస్తాయి. భారత రాజ్యాంగంలో సోపలజం లక్ష్యంగా ప్రకటించారు. దాన్ని సాధించాలంటే పెట్టుబడిదారీ పద్ధతులు ఎన్నటికీ పనికిరావు. నెరవేరని లక్ష్యాలు పెట్టుకుంటే ఎవరైనా కొంత కాలానికి గందరగోళంలో పడిపోతారు. భవిష్యత్తు చీకటిగా మారుతుంది. మనిషి సంఘ జీవితాన్ని నియంత్రించటానికి రాజ్యం ఏర్పడింది. అది ఏది చెయ్యాలి, ఏది చేయకూడదో చెబుతుంది. అది ఎక్కువ మందిని బాధపెట్టే స్థితికి వస్తుంది. ఆ బాధలు ఏంచేస్తే పోతాయో లక్ష్యం నిర్ణయించుకోవాలి. బాధలు లేని సమాజం కోసం పాలు పడాలి. ఏది తనంత తానై నీడరికిరాదు శోధించి సాధించాలి అదే ధీరగుణం అంటారు శ్రీశ్రీ. అందుకే ఆదర్శ సమాజ నిర్మాణానికి అందరం అంకితమవుదాం. అలిశెట్టి ప్రభాకర్ అన్నట్లు అన్నం ముద్దలాంటి ఆశయాన్ని అందరం కలిసి, పంచుకుందాం. యుద్ధరంగమైన జీవితాన్ని ఒక్కటిగానే ఎంచుకుందాం.

జీవన్‌మితీ

నార్సేట్‌పల్లి, మేజర్‌నూస్ : జీవన్‌మితీ అమలుతో పేదలకు లాభం జరుగుతుందని చెప్పిన మోడీ ఆమెరికాలో 20 టాప్ కంపెనీల సీఈఓల సమావేశంలో వస్తుసేవల పన్ను సంస్కరణలు చేశామనీ, భారత పన్నుల విధానం అమెరికా బిజినెస్ పాఠశాలలో పాఠ్యాంశంగా చేర్చవచ్చునని ప్రచారం చేస్తున్నారు. మనదేశ భక్తులు బడుగుల నెత్తిమీద చెయ్యిపెట్టి బడా కార్పొరేట్ సంస్థలకు స్వాగతం పలుకుతున్నారు. మోడీ ద్వంద్వ నీతి బట్టబయలులైంది. కేంద్ర ప్రభుత్వం వస్తుసేవల పన్ను ప్రారంభాన్ని ఒక పెద్ద ఘనకార్యంగా భావిస్తోంది.

కేంద్ర పన్నుల విధానానికి వ్యతిరేకంగా వస్త వ్యాపారులు బంద్ పాటించారు. వివిధ రకాల నిరసనలు తెలుపుతున్నారు. వస్త పరిశ్రమలో వెయ్యి రూపాయలు విలువగల వస్త్రాలు కొంటే ఒక పన్ను విధానం, దానితో మరొక పన్ను విధించటం వల్ల పన్నులు భారంగా పరిణమించనున్నాయి. ముఖ్యంగా చేనేత వస్త్రాల ఉత్పత్తి ఖర్చులు ఎక్కువగా ఉంటాయి. కాబట్టి జీవన్‌మితీ భారంతో చేనేతరంగం మరింత రక్షణ లేకుండాపోయే ప్రమాదం ఉంది. బీడీ పరిశ్రమ దివాళా తీసి లక్షలాదిమంది బీడీ కార్మికులు ఉపాధిలేక రోడ్డున పడతారు. పాత పన్నుల విధానంలో 18శాతం పన్ను చెల్లిస్తున్నారు. ఇప్పుడు 28శాతానికి పెరగడం వలన అమ్మకాలు పడిపోతాయి. పరిశ్రమలు మూతపడతాయి. కాబట్టి బీడీ పరిశ్రమను జీవన్‌మితీ నుండి మినహాయించాలనే కోరిక సమంజసమైనదే. ఒకప్పుడు పాలకులు చిన్న పరిశ్రమలను పెద్ద పరిశ్రమల పోలీ నుండి కాపాడేందుకు ప్రత్యేకమైన పన్ను రాయితీలు ఇచ్చేవారు. ఇప్పుడు టర్నోవర్‌ను నామమాత్రంగా పెంచి పన్ను భారాల నుండి మినహాయింపు లేకుండా చేశారు. పన్నుల భారం, కార్పొరేట్ సంస్థల పోలీ తట్టుకోలేక పరిశ్రమలు మూతపడతాయని ఆర్థిక నిపుణులు చెబుతున్నారు. మరొకవైపు జీవన్‌మితీ అమలు వలన లక్షల ఉద్యోగాలు వస్తాయని ఊదరగొడుతున్నారు. పాలకులు నిరుద్యోగులను భ్రమలకు గురిచేస్తున్నారు. దేశంలో ఇప్పటికీ 60శాతం మందికి పైగా వ్యవసాయం మీద ఆధారపడి పనిచేస్తున్నారు. ఈ రంగం అనేక ఒడిదుడుకులను ఎదుర్కొంటున్నది. పంటలకు గిట్టుబాటు ధరలు రాక అన్నదాతలు అప్పులపాలై అత్యహత్యలకు పాల్పడుతున్నారు. జీవన్‌మితీ వ్యవసాయ రంగాన్ని కూడా విడిచిపెట్టలేదు. గతంలో అన్ని రకాల ఎరువుల మీద వ్యూత్ 5శాతం మాత్రమే ఉండేది. వస్తుసేవల పన్నులు అమలు అయితే అదనంగా 7శాతం పన్ను పెరుగుతుంది. అదే స్థాయిలో ఎరువుల ధరలు కూడా పెరుగుతాయి. క్రిమి సంహారక మందుల మీద 18శాతానికి పన్నులు పెరుగుతాయి. గోరుచుట్టువై రోకిటిపోటులాగా ఇప్పుడు జీవన్‌మితీ పన్నుల వలన రైతుల నెత్తిన అప్పులు పెరుగుతాయి. ప్రజలెవ్వరూ కోరకుండా పన్నుల విధానాలలో పాలకులు మార్పులు ఎందుకు చేస్తున్నారు? అసలు దేశమంతా ఒకే పన్ను పద్ధతి పాటించాలని ఎవరు బలవంత పెట్టారు? కేంద్ర పాలకులు కార్పొరేట్ శక్తుల పంచన చేరారు. ముందు రిలైట్ రంగంలో సంస్కరణలు చేశారు. వాల్‌మార్ట్ లాంటి సంస్థలకు స్యదేశీ గుత్త సంస్థలకు తలుపులు తెరిచారు.

కార్పొరేట్ పంజరంలో చిక్కిన అధికార పార్టీ చిలుకలు ఒకే దేశం ఒకే పన్ను ఉండాలనే చిలుక పలుకులు వలికారు. ప్రజలకు లాభం జరుగుతుందని ప్రచారం చేశారు. ఏకాభిప్రాయం సాధన పేరుతో అనేక ప్రయత్నాలు చేసి, పార్లమెంట్‌లో రాజ్యాంగ సవరణ ద్వారా ఒకే పన్ను ఆమోదించడం జరుగవచ్చు. ఫెడరల్ వ్యవస్థపై వేటు వేశారు. గతంలో పన్నుల వ్యవస్థ కేంద్రం చేతిలో ఉండాలి అని రాజ్యాంగ నిర్మాతలు చర్చించి ప్రత్యక్ష పన్నులు కేంద్రం, పరోక్ష పన్నులు రాష్ట్రాలకు హక్కు భుక్తం చేశారు. ఒకే పన్ను విధానం రావడంలో కేంద్రం ముందు రాష్ట్రాలు సాగిలపడే పరిస్థితి వచ్చింది. వస్తుసేవల పన్నును నిర్ణయించడానికి జీవన్‌మితీ కౌన్సిల్ ఏర్పడింది. గతంలో పరోక్ష ప్రత్యక్ష పన్నుల వనూలు ఉండేది. ఇప్పుడు మొత్తం పన్నులను మూడు కేటగిరీలుగా విభజించి పన్నులు వేయాలని నిర్ణయించారు. జీవన్‌మితీ సమావేశానికి హాజరైన రాష్ట్ర మంత్రి తారక రామారావు కొత్తపట్టం వలన రూ.11వేల కోట్ల భారం తెలంగాణపై పడుతుందని తెలిపారు. ఒక్క తెలంగాణ రాష్ట్రంలోనే ఇన్ని భారాలు పడితే దేశ ప్రజలపై ఎంత భారం పడుతుందో తలుచుకుంటేనే కడుపు తరుక్కుపోతోంది. ముందూ వెనకా ఆలోచించకుండానే టీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వం కేంద్రం అడిగింది తడవుగా జీవన్‌మితీని ఆమోదించిన ఫలితంగా ప్రజలపై పెద్ద ఎత్తున భారాలు పడుతున్నాయి. వస్తుసేవల పన్ను విధానంలో మార్పులు జరగాలంటే కేంద్రానికి ఇష్టం లేకుండా ఏదీ జరగదు. కౌన్సిల్‌లో 75శాతం మంది ఆమోదిస్తేనే అమలు జరుగుతుంది. కానీ మొత్తం రాష్ట్రాల ఓటు విలువ 66.6శాతం మాత్రమే. అందుకే టీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వం చేతిలో ఉన్న హక్కును పోగొట్టుకొని, బీడీ పరిశ్రమకు మిషన్ భగీరథకు పన్ను మినహాయించాలని కోరడం అత్యంత విచారకరం. జీవన్‌మితీ అమలు కాకముందే రాష్ట్రాల మీద కేంద్రం పెత్తనం పెరిగింది. భవిష్యత్లో ఇంకా పెరుగుతుంది. తెలంగాణలో పెద్ద ఎత్తున నిధులు ఖర్చు చేశామనీ బీజేపీ అధ్యక్షుడు అమిత్‌షా చెప్పారు. ముఖ్యమంత్రి కేసీఆర్ వాస్తవాలు ఏమిటో బయటపెట్టారు. చేతులు కాలాక ఆకులు పట్టుకుంటే ఎలాభం? జీవన్‌మితీ అమలుతో పేదలకు లాభం జరుగుతుందని చెప్పిన మోడీ ఆమెరికాలో 20 టాప్ కంపెనీల సీఈఓల సమావేశంలో వస్తుసేవల పన్ను సంస్కరణలు చేశామనీ, భారత పన్నుల విధానం అమెరికా బిజినెస్ పాఠశాలలో పాఠ్యాంశంగా చేర్చవచ్చునని ప్రచారం చేస్తున్నారు. మనదేశ భక్తులు బడుగుల నెత్తిమీద చెయ్యిపెట్టి బడా కార్పొరేట్ సంస్థలకు స్వాగతం పలుకుతున్నారు. మోడీ ద్వంద్వ నీతి బట్టబయలులైంది.

బతకాలంటే యుద్ధం చేయాలా ?

త్రిపురారం, మేజర్‌నూస్ : ఏలికలకు రైతులు అక్కరలేదేమో...! కానీ ఈ దేశానికి రైతులు కావాలి... భూమిని బువ్వగా మార్చి ప్రజల ఆకలి తీర్చడానికి ఈ దేశానికి రైతులు కావాలి. అందుకు వారికి భూమి కావాలి... సాగును సాయం కావాలి. నెత్తురు చెమటగా చేసి, సత్తువ ధారపోసి మన్నును అన్నంగాంచే వ్యవసాయం వారికి ఫలసాయం కావాలి... మన ఏలికలకు రైతులు అక్కరలేదు కానీ, రైతుకు ఆధారమైన భూమి కావాలి. భూమి మీద గాలి, నీరు, మట్టితో పాటు భూమి తన గర్భంలో దాచుకున్న అనంతమైన సంపద కావాలి. ఎవరి కోసం...? ప్రజల కోసమే అనుకుంటే పొరబాటు...! కంపెనీల కోసం... కంపెనీల యజమానుల కోసం...!! ఎందుకంటే వారి సేవే ఈ ప్రభుత్వాలు. ఇవి పైకి ప్రజలెన్నుకున్న ప్రభుత్వాలుగానే కనిపిస్తాయి. కానీ ఇవి కార్పొరేట్లు కోరుకున్న ప్రభుత్వాలు. వీరు తలచుకుంటే అమెరికాలో నిలువెల్ల టెంపెరేచరం నుండిన ట్రంప్‌నైనా అధ్యక్షుడిని చేయగలరు, ఇండియాలో గుజరాత్‌ను రక్షిస్తేనే చేసిన మోడీనైనా ప్రధానిని చేయగలరు. కానీ అక్కడ ట్రంప్‌నైనా, ఇక్కడ మోడీ అయినా సేవలు చేయవలసింది ఈ కార్పొరేట్ కంపెనీలకే... వారి కృపావి మొత్తం ప్రకృతి సంపదను, మానవ శ్రమను కల్గొగొట్టి

వీరికి కట్టబెట్టడానికే. ఇప్పుడు ప్రపంచమంతటా జరుగుతున్న ఈ తతంగమే దేశంలోనూ జరుగుతున్నది. మన రాష్ట్రంలోనే కాదు దేశమంతటా రైతుల్లో చెలరేగుతున్న అసంతృప్తి వ్యాధిని దీనికి సూచికలే...! దిక్కుతోచక రైతులు పంటలను తగల బెట్టుకోవడం, మార్కెట్ యార్జుల పద్ధ ధర్మాలు చేయడం మాత్రమే చూసిన దేశానికి తొలిసారిగా 'సమ్మె' సెగను చూపించారు మహారాష్ట్ర రైతులు. లక్షలాది లీటర్ల పాలను బజారులో పారించి, టన్నుల కొద్ది కూరగాయలను వీధుల్లో కుమ్మరించి, వేలాది గేదెలతో రహదారులను దిగ్గుంధనం చేసి ప్రభుత్వానికి దిమ్మతిగిలా చేశారు మధ్యప్రదేశ్ రైతులు. వీళ్లెం చేస్తారంటే అన్న అధికారుల అలసత్వానికి, ప్రభుత్వ అమాంకానికి తిరుగుబాటు రుచి చూపించారు తెలంగాణ రైతులు. వీరందరికంటే ముందు మోడీ స్వరాష్ట్రంలోనే ఈ పోరాటాలకు శ్రీకారం చుట్టారు గుజరాత్ రైతులు. దేశం నడిబొడ్డున మన ప్రభుత్వాల చేతకాని తనాన్ని ఎలుగెత్తి చాటారు తమిళ రైతులు. కానీ మన ప్రభుత్వాలే చేస్తున్నాయి. ఆవేదన అవుకోలేక సమ్మెకు దిగిన రైతును నిర్వాహకులు నిర్బంధించి మహారాష్ట్ర ప్రభుత్వం. గుండె మంటను తట్టుకోలేక రోడ్లెక్కిన రైతుకు "తూపాకి గుండ్ర"తో సమాధానం చెప్పింది మధ్యప్రదేశ్ ప్రభుత్వం. కడుపు పంట కండ్లు తెరిపించే ప్రయత్నం చేసిన రైతుకు సంతెళ్ళు వేసింది తెలంగాణ ప్రభుత్వం. ఇంతకీ వీరు చేసిన నేరమేమిటి...? ప్రభుత్వాలే ప్రకటించిన ఉచిత విద్యుత్, సాగునీరు కావాలన్నారు. రుణమాఫీని గుర్తుచేసారు. పాల ధరను పెంచమన్నారు. చేసిన కష్టానికి, పెట్టిన పెట్టుబడికి తగిన ధర అడిగారు. ప్రజాస్వామ్యంలో వారికి ఆ మాత్రం హక్కులేదా...? కాళ్ళకింద నేల కరిగిపోతుంటే, రెక్కల కష్టం నక్కల పాలవుతుంటే రైతులే చేయాలి పోరాడటం తప్ప...! నేటికీ మనది వ్యవసాయ దేశం. 70శాతం మంది ప్రజలు వ్యవసాయం మీదే ఆధారపడి జీవిస్తున్నారు. ఆ ప్రజలనే పట్టించుకొని ఈ ప్రభుత్వాలనేమనాలి. గతంలో రైతులకు చేతల్లో ఏమీ చేయకపోయినా కనీసం మూల్యమేతర రైతే దేశానికి వెన్నముక అని, జై జవాన్.. జై సిపాన్.. అని నిదించేవారు ఏలికలు. ఇప్పుడు బీజేపీ ప్రభుత్వంలో ఆ మాత్రం ప్రస్థాపన కూడా కనిపించకపోవడం ఈ ప్రభుత్వ వైఖరిని చెప్పకనే చెప్పలేకంది. అధికారంలోకి రాకముందు మేనిఫెస్టోలో తప్ప అధికారంలోకిరాక రైతుల ఊసే మరిచిపోయారు. రైతులకు రుణమాఫీ అన్నారు. దేశంలో గానీ, రాష్ట్రంలో గానీ అప్పుసపద్ధ రైతులెందరూ, రుణ విముక్తి కలిగించింది ఎందరికీ...? ప్రపంచంలోనే అత్యధిక ఉత్పత్తి చేసే మన మిర్చి రైతుల హాహాకాలాలను ఎవరు పట్టించుకున్నారు...? వ్యవసాయ రంగంలోకి ప్రవేశిస్తున్న కార్పొరేట్ కంపెనీలకు, భూస్వాములకు, వాణిజ్య బ్యాంకుల ద్వారా వేల కోట్ల పంట రుణాలనిచ్చిన ఈ ప్రభుత్వాలు పేద రైతులను మాత్రం ప్రయవేటు రుణాల బానిస పడేసి అత్యహత్యల పాలు చేశాయి. దేశంలో 70శాతం ప్రజల జీవనస్థరణ సమస్యను దావిపెట్టి అభివృద్ధి గురించి మాట్లాడటం కాన్గ్రెస్ వుండుకు ఫ్లాస్టర్ చేయడమే.... అది గాయాన్ని కనిపించనియదు కానీ మాన్పించలేదు కదా...! అది తెలంగాణ కావోచ్చు, ఆంధ్రా కావోచ్చు, కేంద్రం కావోచ్చు... ఇలాంటి ప్రభుత్వాలన్నీ రైతును అత్యహత్య తప్ప గత్యంతరం లేని స్థితికి నెట్టి వ్యవసాయాన్ని నిరుత్సాహపరచి భూమికి దూరం చేయడమే లక్ష్యంగా సాగుతున్నాయి. వివిధ శక్తుల స్వార్థ ప్రయోజనాల కోసం రకరకాల పద్ధతుల్లో భూఆక్రమణ వివైక ఆజెండాగా కదులుతున్నాయి. ఈ తెర వెనుక కుట్రల ఫలితమే నేటి రైతాంగ సంక్షోభం. కానీ అంతిమంగా ప్రజలే నిర్ణీతలన్న విషయాన్ని నేతలు గుర్తుంచుకోవాలి. "భూమి గుండ్రంగా ఉంది. తన చుట్టూ తాను తిరుగుతూ, సూర్యుని చుట్టూ తిరగడం వలన పగలు, రాత్రు ఏర్పడుతున్నాయి" అని చెప్పినందుకు శాస్త్రవేత్తలకు మరణదండన విధించిన చరిత్ర మన పాలకపద్ధాలది. ఎందుకంటే భూమి తమ చుట్టూ తిరగాలనీ, తమ గుట్టిల్లో ఒడగాలని వారి కోరిక... కానీ అది సాధ్యమా...?

ఇదేనా సుపరిపాలన ?

ఏలినవారి లీలులు రోజురోజుకీ వింత గొల్పుతున్నాయి. సుపరిపాలనకు తమను తామే ఓ నమూనాగా ప్రచారం చేసుకునేవాళ్లు, అవినీతి ఆక్రమాలకు ఆమడదురుమని ప్రకటించుకునేవాళ్లు, క్రమశిక్షణకు నిబద్ధతుకు మారుపేర్లమని నీతులు బోధించేవాళ్లు ఏపాటి పనిమంతులో ఆచరణలో పడేపడే రుజువవుతున్నది. వీరి విధానాల ఫలితంగా దగాపడిన ప్రజలు తమ సమస్యలు పరిష్కరించండి మొద్రో అంటూ వీధుల్లోకొచ్చి పోరాడుతుంటే విధులు మరచిన నేతలు వింత వింతాస్థులు చేస్తూ ప్రజలను, ప్రజా ఉద్యమాలను అపహాస్యం చేస్తున్నారు. దేశవ్యాపితంగా రైతాంగం ఆకలి చావులతో, అత్యహత్యలతో అల్లాడుతుంటే నేతలు యోగాసనాలు వేసుకోండి అంటూ సూక్తులు వల్లిస్తున్నారు. ప్రత్యేకించి బీజేపీ పాలిత రాష్ట్రాలు రైతుల ఆగ్రహాల్ని అత్యంత మందుతుంటే అర్ధంలేని డిక్షలు చేస్తూ సీకో చక్రవర్తులను తలపిస్తున్నారు. ప్రజా సంక్షేమాన్ని గాలి కొడిలి విసేదాట్లో తేలియాడుతున్నారు. బీజేపీ పాలనలో దళితులు, ముస్లింలే కాదు, ఇప్పుడు రైతులు కూడా దేశ రాజకీయ చదరంగంలో పావులుగా మారుతున్నారు. అటు బీజేపీ గానీ, ఇటు టీఆర్ఎస్ గానీ స్వాభిమానంతో బతికే రైతును ప్రభుత్వాల సహాయం మీద ఆధారపడి స్థితికి దిగజార్చి వ్యవసాయాన్ని సంక్షోభంలో కొనసాగిస్తున్నాయి. ఓట్లు అవసరమైనప్పుడు రుణమాఫీ లంటున్నాయి. అవసరం తీరాక ఆ ఊసే మరిచిపోతున్నాయి. అంతెందుకు మన రెండు తెలుగు రాష్ట్రాలలో కూడా అధికారం కోసం ఇద్దరు చంద్రులు రుణమాఫీలు ప్రకటించారు. కానీ అధికారం చేపట్టి మూడేండ్లు ముగుస్తున్నా ఆ రుణమాఫీ ఇంకా సాగుతూ...నే ఉంది..! అప్పట్లో దీనిని వ్యతిరేకించిన ప్రధాని నరేంద్రమోడీ ఉత్తరప్రదేశ్‌లో అధికారం కోసం ఇదే రుణమాఫీని ప్రజలకు వాగ్దానం చేశారు...!! ఇప్పుడేమో "రుణమాఫీ ఒక ఘోషన అయిపోయింది" అంటూ వెంకయ్యనాయుడు హాళన చేస్తున్నారు. ఇదంతా ఏరుదాటి తెప్ప తగలేసిన చందంగా ఉంది. ఫలితంగా ఈ దేశంలో ప్రభుత్వాల విధానాల వలన దగాపడుతున్న ప్రజానికంలో రైతులు ముందు వరుసలోకి వస్తున్నారు. బీజేపీ పాలిత రాష్ట్రాల్లో అయితే ఈ పరిస్థితి మరి దారుణంగా ఉన్నది.

నిప్పుల కొలిమి

నాంపల్లి, మేజర్‌న్యూస్ : రాష్ట్రం నిప్పుల కొలిమిలా మారింది. భూగర్భ జలాలు అడుగుంటున్నాయి. నీళ్లు లేక జనం గొంతెండుతోంది. రోళ్లు పగులుతున్నాయి. భూపాలపల్లి జిల్లా చెల్లూరులో 50 డిగ్రీలు ఉష్ణోగ్రత నమోదైంది. ప్రజలు అతలాకుతలమవుతున్నారు. భద్రాద్రిలో భార్యభర్తలు ప్రయాణిస్తున్న ద్విచక్ర వాహనం ఎండవేడిమిని తట్టుకోలేక సూర్యోద్రేకానికి భస్మీపటలమైంది. 1901 నుండి నేటి వరకు ఇంత ఘనం ఎండలు ఎప్పుడూ నమోదు కాలేదని వాతావరణ నిపుణులు చెబుతున్నారు. సూర్యుడి ఉగ్రతాపానికి ఉష్ణోగ్రతలు పైకి ఎగబాకుతాయని వాతావరణ శాస్త్రవేత్తలు ముందే హెచ్చరించారు. అయినా పాలకులు పట్టించుకున్న పాపాన పోలేదు. నల్లగొండ జిల్లాలో రైతు సమగ్ర సర్వేకు వెళ్లిన ఏకట వడదెబ్బ తాకి ఆస్పత్రిలో చికిత్స పొందుతూ మృత్యువాతమైపోయారు.

పెద్దపల్లి జిల్లాలో అంగన్ వాడీ కార్యకర్త విధులు ముగించుకుని వస్తుండగా వడగాలి తగిలి జ్వరంతో మరణించింది. పొలంలో మంటలు ఆర్పేందుకు వెళ్లిన ఇద్దరు రైతులు సజీవహనమయ్యారు. తెలుగురాష్ట్రంలో రోజుకు సగటున 20మందికి పైగా సూర్యతాపానికి బలవుతున్నారు. సాధారణం కన్నా 5 డిగ్రీల ఉష్ణోగ్రత పెరిగితే వడగాలులుగా గుర్తిస్తారు. 40 డిగ్రీల ఉష్ణోగ్రత దాటితే ప్రజలు వడదెబ్బకు గురవుతారు. ఆరోగ్యశాఖ తెలిపిన వివరాల ప్రకారం రాష్ట్రంలో 6384 మందికి వడదెబ్బ తగిలినట్లు ప్రకటించారు. 171 మంది చనిపోయినట్లు ప్రకటించారు. ఈ లెక్కలు ప్రభుత్వ ఆస్పత్రిలో నమోదైనవి మాత్రమే. ఇంకా ప్రయివేటు ఆస్పత్రులలో లెక్కలు తీసుకుంటే ఈ సంఖ్య పెరిగే అవకాశం ఉంది. గత నాలుగేండ్లలో వడదెబ్బకు దేశవ్యాప్తంగా 4620 మంది చనిపోయారు. అందులో తెలుగు రాష్ట్రాల ప్రజలే 90శాతం పైగా ఉన్నారు. ఉమ్మడిరాష్ట్రంలో 4246 మంది వడదెబ్బకు చనిపోవడం ఆందోళన కలిగించింది. ఇందులో ఎక్కువమంది ఉపాధి కూలీలూ గౌరెల కాపరులూ కావడం విచారకరం. ప్రభుత్వం ఉపాధి కార్యాలకు నీడ, నీళ్లు ప్రాథమిక వైద్య సౌకర్యాల ఏర్పాటులో విఫలమైంది. ఫలితంగా పేదల మరణాలకు కారణమైంది. ఇప్పుడు తెలంగాణ ఏర్పడిన తర్వాత కూడా అందుకు భిన్నంగా ఏమీలేదు.

రోజూ వివిధ శాఖల పనితీరుపై తీరికలేకుండా సమీక్షలు జరుపుతున్న పాలకులు వడదెబ్బ మరణాలపై ఎందుకు సమీక్ష జరపడం లేదో ఆలోచించుకోవాలి. ఉపాధి పనులు జరుగుతున్న ప్రతిచోటా కూలీలు వడదెబ్బకు గురికాకుండా రక్షణ చర్యలు చేపట్టాలి. ప్రభుత్వ ఆస్పత్రులలో వడదెబ్బకు గురైన వారికి ఇచ్చేందుకు కనీసం ఓఆర్ఎస్ ప్యాకెట్లు కూడా అందుబాటులో పెట్టాలేదు. ప్రభుత్వం వడగాలుల నుండి రక్షణ పొందేందుకు తీసుకోవాల్సిన జాగ్రత్తలపై ప్రజలకు చైతన్య కల్పించటం మరిచింది. మండే ఎండలకు ప్రాణనష్టమే కాదు ఆస్తినష్టం కూడా అధికంగానే జరుగుతున్నది. భూపాలపల్లిలో 20 గుడిసెలు, యాదగిరిగుట్టలో 75 గుడిసెలు అగ్నికి ఆహుతయ్యాయి. మంచెల్లో పార్ట్ సర్క్యూట్తో వెయ్యి బస్తాల ధాన్యం కాల్చిపోయింది. ఆయా ప్రాంతాలలో అగ్నిమాపక కేంద్రాలు అందుబాటులో లేవు. కోట్లాది రూపాయలు ఆస్తినష్టం జరుగుతున్నది. ఇప్పటికీ అగ్ని ప్రమాదాలను అరికట్టడంలో ప్రభుత్వం తగిన జాగ్రత్తలు తీసుకోవడం లేదు.

హైదరాబాద్ సమీపంలో ఉన్న షాద్ నగర్లో ఈవేసవిలో ఒక్కొక్క కుటుంబం మంచినీటి కోసం నెలకు రూ.2,500 ఖర్చు చేస్తున్నారు. తాగునీటి కొరత పట్టెలను పట్టిపీడిస్తున్నది. ప్రత్యామ్నాయం చూడాలైన పాలకులు చేతులెత్తాలి. ఎప్పుడో వచ్చే మిషన్ భగీరథకు పాలకులు ఊదరగొట్టి జనానికి ఎండమావుల్లో నీళ్లు తాగిస్తున్నారు. గత ఏడాది ప్రయివేటు బావులకు ఇవ్వాలన్న కోట్లాది రూపాయలు చెల్లించలేదు. ఇప్పుడు బావుల యజమానులు లిజికివ్వమంటే పాతబాకీ చెల్లించాలని అడుగుతున్నారు. ధనికరాష్ట్రం, బంగారు తెలంగాణ అని బడాయి మాటలు చెప్పే విలకలు పేదలకు నీళ్లు కూడా అందించలేని దుస్థితిలో పడ్డారు. గత ప్రభుత్వాలలో వడగాలులను ప్రకృతి విపత్తుల కమిటీ పరిధిలో చేర్చేందుకు కొంత చర్య జరిగింది. కానీ ఫలితం లేదు. మోడీ సర్కారు కూడా ఆవైపు ఆలోచన చేయలేదు. వడగాలులను ప్రకృతి విపత్తుల జాబితాలో చేర్చడం వలన బాధితులకు సత్కరం లభి చేశారుతుంది. రాష్ట్ర ప్రభుత్వం మీద భావం తగ్గుతుంది. అందుకే వడగాలులను ప్రకృతి విపత్తుల జాబితాలో చేర్చాలని తెలుగు రాష్ట్రాల ముఖ్యమంత్రులు కేంద్రం మీద ఒత్తిడి చేయాలి. గతంలో వడదెబ్బ మృతవుతులకు ఆపద్ధం ఘ పథకం ద్వారా కొంత ఆర్థిక సహాయం అందించేవారు. మృతవుతులకు వినాయక సేకరించేందుకు ముగ్గురు అధికారులతో కిందిస్తాయి కమిటీ కూడా ఉంటుంది. కానీ ఇప్పటివరకూ వడదెబ్బ మృతవుతులను రికార్డు చేయలేదు. బాధిత కుటుంబాలకు ఆర్థిక సహాయం అందించలేదు. ఇప్పటికైనా వడదెబ్బ మృతవుతులకు ఆపద్ధం ఘ పథకం అమలుచేసి ఆర్థిక తోడ్పాటు అందించాలి. వడగాలులను ఎలా ఎదుర్కోవాలో పాలకులు ప్రజలలో చైతన్యం కల్పించాలి. వడదెబ్బ మరణాలను అరికట్టాలి. అందుకు సత్కరమే యుద్ధప్రతిపాదికన చర్యలు చేపట్టాలి.

అరణ్యం

తిప్పర్తి, మేజర్‌న్యూస్ : అడవులు భద్రంగా ఉంటే మనుషులు క్షేమంగా ఉంటారు. ఈ చిన్న విషయం తెలియక కాదు, తెలిసీ అడవుల విధ్వంసాన్ని ఆపలేకపోవడం ఆధునిక మానవుని దుస్థితి. మరి ముఖ్యంగా సంపన్న వర్గాల, సంపన్నదేశాల విధానాలు అడవుల క్షయానికి దారితీస్తున్నాయి. ఇటీవల అమెజాన్ అడవులు దగ్గం కావడం పర్యావరణవేత్తల్ని, ప్రకృతి ప్రేమికుల్ని తీవ్ర ఆందోళనకు లోను చేసింది. ప్రపంచవ్యాప్తంగా నిరసనలు వెల్లువెత్తాయి. తమ అభివృద్ధికి అటంకమైతే అడవుల్ని ఉపేక్షించడం సాధ్యం కాదన్నది పాలకుల సమాధానం. మన దగ్గర నల్లమల్లలో యురేనియం తవ్వకాలకు వ్యతిరేకంగా వినిపించిన తీవ్ర నిరసనల నేపథ్యంలో వాటిని అనుమతించబోమని పాలకులు చెప్పారు. అయినప్పటికీ ఆచరణలో ఏం జరుగుతుందన్నది ప్రశ్న. అదిమానవుల నివాసం అరణ్యమే. అరణ్యల్ని డాటుకొని ప్రయాణించే క్రమాన చెట్లని నరికివేసి,

వ్యవసాయయోగ్యమైన భూములుగా మార్చారు. అంతమాత్రాన ఇవాళ భారీ ప్రాజెక్టులు, మైనింగ్ తవ్వకాల కోసం వేలాది హెక్టార్ల అడవుల్ని నిర్మూలించడం క్రొత్తవ్యయం కాదు. ఎందుకంటే జీవవైవిధ్యం సమతుల్యం మీదనే మానవుని జీవనం ఆధారపడి ఉంది. ఉత్పాదక శక్తి ఉమ్మడి ఉమ్మడి వచ్చిన వరదలకు, అక్కడ కొండల మీద నిర్మించిన ప్రాజెక్టులే కారణమని పర్యావరణవేత్తలు తేల్చిచెప్పారు.

మానవుని అవసరాలకు అనుగుణంగా అడవుల్ని ఉపయోగించుకోడంలో తప్పులేదు. అడవుల్లోని జీవ వైవిధ్యానికి, పచ్చదనానికి భంగం కలగకుండా వాటిని వినియోగించుకునే విధివిధానాల్ని అనుసరించాలి. దీనికి భిన్నంగా అడవుల్ని నేలమట్టం చేయడం దుర్మార్గం. ఇది కూర్చున్న చెట్ల కొమ్మలు తానే నరుక్కోవడం వంటి ఆత్మహత్యాసదృహాశక్తమైన చర్య.

ఈ సత్యం అందరికీ తెలుసు. అయినా లక్షల హెక్టార్ల అడవుల నిర్మూలనకు ప్రభుత్వాలు అనుమతించడం వైచిత్ర్యం. కలవదొంగల వల్ల, జంతువుల్ని వేటాడేవారి వల్ల జరిగే నష్టం చాలా చిన్నది. వీరితో పోలి అడవి ఉనికిని దెబ్బతీసే ప్రభుత్వ విధానాలు అడవులకి, వాటిని అంటిపెట్టుకొని ఉన్న జనానికి తీవ్రమైన శరాభాతం. ఒకవైపు అటవీభూభాగ విస్తీర్ణం తగ్గిపోతుంటే మరోవైపు ఈ విస్తీర్ణం పెరుగుతున్నట్లుగా ప్రభుత్వం చెబుతున్నది. ఇది అంతల గారడీ. ఒకప్పుడు మన దేశంలో 30శాతానికి పైగా అడవులు విస్తరించి ఉండేవి. ఇప్పుడు దేశ భూభాగంలో అటవీ విస్తీర్ణం 21.34శాతం మాత్రమే. దట్టమైన అరణ్యాల జోలికి అసలు వెళ్ళకూడదని అంతర్జాతీయంగా పర్యావరణవేత్తలు పదేపదే చెబుతున్నారు. కానీ మన దేశంలో భారీ డ్యాంల కోసం, రక్షణ విభాగం, జలవిద్యుత్ ప్రాజెక్టులు, గనుల నిర్మాణం కోసం దట్టమైన అరణ్యాల్ని సైతం నిర్మూలనవుతున్నారు. దీని ప్రభావం దీర్ఘకాలికం. జీవవైవిధ్యం దెబ్బతినడమే కాక అకాల వర్షాలు, తుఫాన్లు, వరదలు, భూకంపాలు తలెత్తడానికి దారితీస్తుంది.

అభివృద్ధి జరగాలంటే అడవులు అంతరించక తప్పదనే వాదన ముందుకు తెస్తున్నారు. అభివృద్ధి ఎవరికోసం, ఎందుకోసమనే ప్రశ్నలకు సరయిన జవాబు ఉండదు. దేశీయ పెట్టుబడిదారులకోసం, బహుళజాతి కంపనీల కోసం అడవుల్ని నిర్మూలించడాన్ని భవిష్యత్ తరాలు క్షమించవు. అడవుల్ని నరికివేసే క్రమాన ఎన్ని చెట్లను కోల్పోతారో, అన్ని చెట్లను ప్రత్యామ్నాయంగా మరోచోట పెంచాలని ప్రభుత్వం నిర్ణయించింది. ఈ ప్రకారం కృష్ణానదిమీద మొక్కల పెంపకం కార్యక్రమాలు చేపడుతున్నారు. కానీ అరణ్యమంటే కేవలం చెట్లు కాదు, పక్షులు, జంతువులు, నేల, అక్కడ నివసించే మానవులు... ఇంకా అపారమైన జీవవైవిధ్యం. వాటిని మరోచోట వున్న ప్రతిష్టించడం సాధ్యం కాదు. యురేనియం కోసం నల్లమలని నాశనం చేస్తే మరోచోట దానిని అంతే సహజసిద్ధంగా నిర్మించగలరా? ఇవాళ దగ్గమవుతున్న అరణ్యాల్ని మరల సృష్టించడం సాధ్యమా?

ప్రకృతి ప్రసాదించిన అపురూప వరాలు అరణ్యాలు. మానవాళికి అవాసంగా, ఆసరాగా ఈ అరణ్యాల గొప్పతనాన్ని, వాటి సహజ సౌందర్యాన్ని విభూతి భూషణ్ బందోపాధ్యాయ 'వనవాసి' నవలలో అద్భుతంగా చిత్రించారు. 'అడవి గావిన వెన్నెల' అంటారు. కానీ చంద్రోదయాన్ని, హొయలు పోయే వెన్నెల అసలుసినలు సౌందర్యాన్ని అడవిలో మాత్రమే చూడగలం. 'అడవి తల్లికి దండారో' అని మనవాళ్ళు పాడుకుంటారు. అటవీ వైవిధ్యాన్ని, మామమర్తం ఎరుగని అదివాసుల జీవన రీతులను అల్లం రాజయ్య, సాహుల 'కొమురం భీము', వసంతరావు దేవేంద్రే 'అడవి' నవల్లోనూ చదివి ముగ్ధులమవుతాం. కేశవరెడ్డి నవల 'అతను అడవిని జయించాడు' ఒక దృఢాశక్త్యావ్యవస్థనే చెప్పాలి. అల్లం శేషగిరిరావు రాసిన వేట కథల్లోనూ అడవి ఔన్నత్యం రూపుగడుతుంది. తెలుగు కవులకి, కథకులకి అడవి గొప్ప ప్రేరణ, తరగని ఇతివృత్తం.

ఇవాళ నల్లమల్లలో యురేనియం తవ్వకాలంటే మండిపడుతున్న కవులు, రచయితలు తమ కలాలకు పడుసుపెట్టారు. అడవిని స్మరిస్తున్నారు. అడవి వస్తువుగా కవిత్వాన్ని సూచిస్తున్నారు. నిజానికి గొప్ప సాహిత్యసృష్టికీ అడవులే కదా మూలం. రామాయణం, మహాభారతం వంటి ఇతిహాసాల్లో అరణ్యాల వర్ణన కమనీయం. జిజ్ఞాసన రవీందర్ రాసిన 'తాటక' నవల అడవుల్ని నిర్మూలించే వారికి, వాటిని కాపాడుకోవాలనుకునే వారికి మధ్య జరిగిన ఘర్షణని ప్రతీకాత్మకంగా చూపింది. అడవుల్లే ప్రపంచాన్ని ఊహించగలమా? అడవుల్ని నిర్మూలనీ విద్యుత్ వెలుగులు లభిస్తాయంటే ఆ వెలుగులు ఎవరికోసం? ఎందుకోసం? అనే ప్రశ్నలు సహజం. అరణ్యం పట్ల సూచిజనశీలం అమేయమైన మమకారమే ఈ ప్రశ్నలకు మూలం. ఇది అరణ్యాలను కాపాడుకునే దిశగా క్రియాశీలతని సంతరించుకోవడం ఇవాళి అవసరం.

మాన యుద్ధం మనిషి మిన్న

తిప్పర్తి, మేజర్‌న్యూస్ : మనిషి కన్నా మనిషి మాటకున్న విలువ మిన్న మనుషుల మధ్య మాటలకున్న విలువ మరి మిన్న మనుషుల మధ్య మాట కరువైనప్పుడు శృశాన నిశ్శబ్దం రాజ్యమేలుతుందివభ్రుత్యానికీ ప్రజలకూ మధ్య మాట కరువైనప్పుడు రాజ్యమే ఒక శృశానాన్ని తలపిస్తుంది- అవును! ఇప్పుడు కాశ్మీర్‌లో అదే జరుగుతోంది. ఉగ్రవాదానికి-కేంద్రానికి మధ్య అంటూ మొదలైన యుద్ధం ఇప్పుడు కేంద్ర పాలక పార్టీకి - కాశ్మీర్‌లోని ప్రజాస్వామ్య పార్టీలకూ మధ్య కేంద్రీకృతా వంతమైంది. ఫలితంగా కాశ్మీర్ మాజీ ముఖ్యమంత్రులు ముగ్గురూ చెరసాలలో మగ్గుతున్నారు. భారతదేశ చరిత్రలో కనీవినీ ఎరుగుని విపరీతమిది. తలచుకుంటేనే వొళ్ళంతా జలదరించే అనూహ్యమైన అప్రజాస్వామిక పరిణామమిది. మరి ముఖ్యంగా భారతదేశ జాతీయజెండా కాశ్మీర్‌లో సగర్వంగా ఎగిరేందుకు జీవితాంతం చావుకు ఎదురీది శ్రమించిన 81ఏండ్ల కురువూఎద్దుడు, మాజీ ముఖ్యమంత్రి ఫరూఖ్ అబ్దుల్లాను అరెస్టు చేయడం. ఫరూఖ్ అబ్దుల్లా విషయంలో మోడి ప్రభుత్వం అనుసరిస్తున్న తీరు పరమ దుర్మార్గమైనది. ఆర్థిక 370ని రద్దు చేసిన ఆగస్టు 5 నుంచే ఫరూఖ్‌ను గృహనిర్బంధంలో ఉంచారు. ఆగస్టు 6న కేంద్ర హోం మంత్రి అమిత్ షా పార్లమెంటులో ప్రసంగించిన ఫరూఖ్‌ను అరెస్టు చేయడం కానీ, నిర్బంధంలోకి తీసుకోవడం కానీ జరగలేదని నిస్పృగ్గా పచ్చి అబద్ధమూడారు.

దీంతో తమిళనాడుకు చెందిన ఎండిఎంకే నేత వైగో ఫరూఖ్ ఎక్కుడున్నాలో చెప్పాలంటూ సుప్రీం కోర్టులో హైబియస్ కార్పస్ పిటిషన్ దాఖలు చేయడంతో ఆయనను అరెస్టు చేసినట్లు ప్రకటించారు.

సీపీఐ(ఎం) మాజీ ఎమ్మెల్యే తరిగిమితో సహా కాంగ్రెస్, నేషనల్ కాంగ్రెస్, పీపుల్స్ డెమోక్రటిక్ ఫ్రంట్.. పార్లమెంటరీ ప్రజాస్వామ్య ప్రక్రియలో భాగస్వాములైన పార్టీలకు చెందిన నాయకులు, కార్యకర్తలంతా ఇప్పుడు నిర్బంధంలో మగ్గుతున్నారు. ఇన్నాళ్ళూ కాశ్మీర్ ప్రజల గొంతుకగా ఉన్నవారు, వేర్పాటువాదుల నుంచి పొంచి ఉన్న ముప్పుకు బెదరకుండా పార్లమెంటరీ ప్రజాస్వామ్యాన్ని కాపాడిన వాళ్ళంతా జైళ్ళల్లో మగ్గుతున్నప్పుడు ఇక అక్కడ రాజకీయ ప్రక్రియకు తావోడిదీ? దశాబ్దాలూ రంగులుతా ఉన్న కాశ్మీర్ సమస్యను చర్చల ద్వారా పరిష్కరించుకునేందుకు వీలేకొడిదీ? అంటే, కేంద్ర ప్రభుత్వం కాశ్మీర్ సమస్యను చర్చల ద్వారా పరిష్కరించేందుకు సిద్ధంగా లేదని మనకు అర్థమవుతున్న అంశం. మరి, రాజకీయ ప్రక్రియకు వూర్తిగా తలుపులు మూసేసిన కేంద్రం ఇప్పుడు అక్కడ ఏమి చేయబోతోంది? మాటలకు (చర్చలకు) మార్గం మూసేసిన తరువాత ఏమి జరుగుతుంది? మరింతగా నిర్బంధం పెరుగుతుంది. మరిన్ని వేలమందిని జైళ్ళల్లో కుక్కొస్తారు. కాశ్మీర్‌లో జైళ్ళు చాలకపోతే దేశంలోని జైళ్ళన్నిటికీ కాశ్మీర్‌యులను తరలిస్తారు. నిజానికి ఇప్పటికే ఆ తరలింపు మొదలయ్యింది. ఇంటికొక్కరు, ఆ ఇంటిని పోషించాల్సిన అవసరం, శక్తి ఉన్నవాళ్ళు ఇంటికి దూరమైన తరువాత ఆ కుటుంబం, కుటుంబానికి దూరమై జైలులో ఉన్న వ్యక్తి డీలా పడిపోతాడనీ, తీవ్ర నిరాశలో, వైరాశ్యంలో కూరుకు పోతారనీ, ఎంత ప్రతిఘటించినా వ్యర్థం, అత్యంత బలమైన రాజ్యంతో ఢకోని తాము అనుకున్నది సాధించడం అసాధ్యమన్న నిర్ణయానికి వచ్చి సర్కారుతో రాజీ పడతారనీ, ఉన్న డాంట్ సర్దుకుపోవడం అలవర్చుకుని అణగిమణి పడిఉంటారనీ.. కేంద్రంలోని కాపాయి ప్రభుత్వం భావిస్తోంది. ఒక్కమాటలో చెప్పాలంటే కేంద్రంలోని బీజేపీ సర్కార్ కాశ్మీర్ ప్రజలపై మానసిక యుద్ధం చేస్తున్నదిప్పుడు. చుట్టూ నిశ్శబ్దాన్ని నింపి, నిశ్శబ్దంలో జనాన్ని నింపి, ఆ మాటలు లేని హాస జీవితంతో జనం విసిగివేసారపోయేలా చేసి లొంగదీసుకోవాలని చూస్తోంది.

కాశ్మీర్‌లో కేంద్ర ప్రభుత్వం తీసుకుంటున్న చర్యలు వూర్తిగా సమర్థనీయమని సాక్షాత్తు సుప్రీంకోర్టు ప్రకటించిన తరువాత ఇక ప్రజలకు ప్రత్యామ్నాయం ఎక్కడిదీ? తమకు జరుగుతున్న అన్యాయాన్ని, తమపై జరుగుతున్న దౌర్జన్యాన్ని జనం ఎక్కడికిక్కె విన్నవించుకోవాలి? తమకు న్యాయం జరిగేలా చూడాలని ఎవరిని వేడుకోవాలి? అలా విన్నవించుకునే, వేడుకునే అవకాశం లేకుండా చేయడమే నరేంద్ర మోడీ సర్కారు ఎత్తుగడ. ప్రత్యామ్నాయం కోల్పోయిన జనం అనివార్యంగా తాము చెప్పినట్లు వింటారని, తమ కాళ్ళ చెంత పడి ఉంటారనీ కమలనాథుల సమ్మతం.

నిజమే! లోపల రగులుతున్న అగ్నిపర్యతం కూడా బద్దలయ్యే వరకూ పైకి ప్రశాంతంగానే కనిపిస్తుంది. అంతమాత్రాన అది బద్దలయ్యేవరకు తనలోపల ఉన్న గుణాన్ని కోల్పోయినట్లు కాదు. ప్రజలూ అంతే. జీవితం తమలో రగిలించిన తిరుగుబాటు తత్వాన్ని ఆశయం సిద్ధించేంత వరకూ అస్సలు కోల్పోరు. ప్రతికూల పరిస్థితుల ప్రభావంతో లోలోప అణచుకుంటారు. అదనుచూసి అగ్నిపర్యతమై బద్దలవుతారు.

నిజాయితీ నిరూపించుకోవాలి

మిర్యాలగూడ, మేజర్‌న్యూస్ : యురేనియం తవ్వకాలపై ముఖ్యమంత్రి మూడ్రోజుల క్రితం నోరు విప్పారు. నల్లమలలోనే కాదు రాష్ట్రంలో ఎక్కడా యురేనియం తవ్వకాలకు అనుమతీయదోమని స్పష్టం చేశారు. ఈ మేరకు రాష్ట్ర ఉభయసభల్లో ఏకవాక్య తీర్మానాన్ని ఆమోదించారు. ఈ సందర్భంగా సీఎం మరో అంశాన్ని ప్రస్తావిస్తూ ప్రత్యేకరాష్ట్రం ఏర్పడనాటి నుంచీ ఎవరికీ, ఏవిధమైన అనుమతులూ యిప్పలేదన్నారు. ఇక మీదట ఇప్పటిో మనీ తెలిపారు. ఆలస్యంగానైనా సీఎం స్పందించడం, ప్రభుత్వ వైఖరి చెప్పడం శుభపరిణామం. రాష్ట్రాన్ని చుట్టు ముట్టిన యురేనియం ముప్పుపై పోరు చేస్తున్న జనావళికి ఈ పరిణామాలు వైతికబలాన్నిస్తాయి నడంలో సందేహం లేదు. అదే సందర్భంలో ఇక అంతా రాష్ట్ర వైతికబలాన్నిస్తాయి నడంలో సందేహం లేదు. అదే సందర్భంలో ఇక అంతా రాష్ట్ర వైతికబలాన్నిస్తాయి నడంలో సందేహం లేదు. అదే సందర్భంలో ఇక అంతా రాష్ట్ర వైతికబలాన్నిస్తాయి నడంలో సందేహం లేదు.

ఈ ప్రకటనలకు మూడ్రోజుల ముందూ తర్వాతా కేంద్రం తన పని తాను చేసుకుపోతూనే ఉన్నది. 'సీమ్ నల్లమల' పేరుతో బయటూ, సోపర్‌మీడియా వేదికగానూ వ్యక్తమవుతున్న నిరసనలను ఖాతరు చేయడం లేదు. అందుకు రాష్ట్ర ప్రభుత్వరంగ సంస్థలు(అటవీ, పర్యావరణ, మైనింగ్) అవసరమైన సాయం చేస్తూనే ఉన్నాయి. సమస్య రాష్ట్రమంతా రగులుతున్న ఈ దశలో ముఖ్యమంత్రికి తెలియకుండా ఈ పని జరుగుతున్నదనుకోలేం. ఉభయ సభల్లో ఏకగ్రీవ తీర్మానం చేసిన రోజు కూడా యురేనియం కార్పొరేషన్ ఆఫ్ ఇండియా లిమిటెడ్ (యూసీబిఎల్) బ్యాంకుదం అధికారులు నాగ్‌కెకర్కూల్ సందర్శించారు. స్వయంగా యూసీబిఎల్ లోగోతో ఉన్న వాహనంలోనే ఢిల్లీ నుంచి అధికారులు ఇక్కడ కాలుమోపారు. అటకాయించి నిలదీసిన ఆందోళనకారులకు, ప్రశ్నించిన మీడియాకు మాత్రం మొక్కలు, తొక్కలకోసమెచ్చామని బుకాయించారు. ఆయుర్వేద మందుల తయారీకవసరమయ్యే మొక్కల పరిశీలన, పరిశోధనలు చేస్తున్నట్లు సమ్మబలికారు. ఆ మరుసటి రోజు కూడా ఈ ప్రాంతంలో కేంద్రానికి చెందిన ఓ హెలికాప్టర్ ఏరియల్ సర్వే చేసినదని స్థానికులు చెబుతున్నారు. వెయ్యిమీటర్ల లోతులో వేసిన బోర్ల నుంచి నీళ్ళు మట్టి సమూనాలు సేకరిస్తున్నారు. భూ సేకరణకు రహస్య సర్వేలు కొనసాగుతూనే ఉన్నాయి. కేంద్రం నిరంకుశంగా వ్యవహరిస్తున్నదని, ఏకపక్షంగా పోతున్నదని ఐదేండ్ల పాలనలో అర్థమైంది. రాజ్యాంగ వ్యవస్థల్ని నిర్వీర్యం చేసింది. కార్పొరేట్ అనుకూల విధానాలను మరింత వేగంగా అమలు చేసింది. ఫలితంగానే దేశ ప్రజలు నేడు మాంద్యంలోకి నెట్టబడ్డారు.

మతిస్థిమితం లేని వ్యక్తిని చేరదీసిన మునగాల హోంగారులు



మునగాల, మేజర్ న్యూస్: మునగాల మండల కేంద్రంలో ఓ అనాధ మతి స్థిమితం లేని వ్యక్తి రోడ్ల తిరిగుతుండగా చలించి పోయిన మునగాల పోలీస్ స్టేషన్ లో పని చేస్తున్న హోంగారులు శ్రీనివాస్, ఈశ్వర్లు చేర దీసారు. క్షవరం, స్నానం చేయించి కొత్త బట్టలు వేయించి భోజనం పెట్టించి మానవత్వం చాటుకున్నారు. హోంగారుల సేవా భావాన్ని స్థానికులు అభినందించారు. ఈ కార్యక్రమం లో బారిబర్ నాగరాజు ఉన్నారు.

గ్రామీణ వైద్యుల సమస్యలను పరిష్కరించాలని ఎమ్మెల్యేకు వినతి

నడిగూడెం, మేజర్ న్యూస్: గ్రామీణ ప్రాంతాల్లో గ్రామీణ వైద్యులు ఎదుర్కొంటున్న సమస్యలను పరిష్కరించాలని కోరుతూ గురువారం నడిగూడెంలో జరిగిన కాంగ్రెస్ ప్రచార సభలో పాల్గొన్న మంత్రి వర్మలు ఉత్తరంపేట రెడ్డి, కోడూడ శాసన సభ్యులు ఉత్తం పద్మావతి, నల్గొండ పార్లమెంటు కాంగ్రెస్ పార్టీ అభ్యర్థి కుండూరు రఘువీర్ రెడ్డిని కలిసి గ్రామీణ వైద్యులపై జరుగుతున్న దాడులను ఖండించి వారిని కాపాడాలని కోరారు. గ్రామీణ వైద్యులకు ప్రభుత్వ ఆధీనంలో శిక్షణ ఇచ్చి ఫస్టుయేర్ సర్టిఫికేట్ ప్రభుత్వం పరంగా అందజేయాలని కోరారు. ఈ కార్యక్రమంలో మండల కాంగ్రెస్ పార్టీ అధ్యక్షులు దున్న శ్రీనివాస్, నడిగూడెం మండల ఆర్ఎంపీలు, పీఎంపీల వెంకటరెడ్డి, మండల పార్టీ ఉపాధ్యక్షులు శ్రీనివాస్, నడిగూడెం మండల ఆర్ఎంపీలు, పీఎంపీలు వెల్దేర్ అసోసియేషన్ అధ్యక్షులు శ్రీరాములు, కార్యదర్శి సైదులు, గౌరవ అధ్యక్షులు దున్న వీరబాబు, తన్నీరు సత్యనారాయణ, ఆర్గనైజింగ్ సెక్రటరీ గురుస్వామి, కోశాధికారి వీరబోయిన సైదులు, సీనియర్ వైద్యులు కామల ప్రభాకర్, అర్జున్, శ్యామ్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

పార్లమెంట్ ఎన్నికల నేపథ్యంలో సోషల్ మీడియా ప్రకటనల పై ప్రత్యేక నిఘా

(మొదటిపేజీ తరువాయి)
రాజకీయ పార్టీలపై, వ్యక్తుల పట్ల అనుచిత వ్యాఖ్యలు, విద్వేష పూరితమైన పోస్టులు, ద్వేష పూరిత ప్రసంగాలు, మత, కులాల పరంగా రెచ్చ గొట్టే పోస్టులు, అసత్య ప్రచారాలు చేస్తూ శాంతి భద్రతలకు విఘాతం కలిగించే రీతిలో తప్పుడు పోస్టులను పెడితే తగిన చర్యలు తప్పవు అని హెచ్చరించారు. ఎన్నికల కోడ్ అమలులో భాగంగా పై నిబంధనలు ఉల్లంఘిస్తే ఎన్నికల ప్రవర్తన నియమావళిని ప్రకారం సెక్షన్స్ 188, 505(2) ఆఫ్ ఐపిసి, ప్రజా ప్రాతినిధ్య చట్టం 1951 సెక్షన్ 123, ఐన్ ఫర్ మేషన్ టెక్నాలజీ యాక్ట్ 2000 సంబంధిత సెక్షన్ల ప్రకారం చర్యలు తీసుకోబడుతాయని అన్నారు.

మందుబాబులకు జరిమానా, జైలు

యాదగిరిగుట్ట, మేజర్ న్యూస్ : మద్యం సేవించి వాహనాలు నడుపుతూ పట్టుబడిన 55 మందికి ఆలేరు జడ్జి సుమలత జైలు, జరిమానా విధించినట్లు యాదగిరిగుట్ట ట్రాఫిక్ సీబి బి.రవికుమార్ తెలిపారు. ఇందులో 33 మందికి రూ. 2 వేల చొప్పున జరిమానా విధించారు. 21 మందికి రూ. 2 వేల జరిమానా, ఒక రోజు జైలు, మరొకరికి రెండు రోజులు జైలు శిక్షతో పాటు రూ.2 వేల జరిమానా విధించినట్లు ఆయన తెలిపారు.

రైతుపై తూటా

చందంపేట, మేజర్ న్యూస్ : రైతాంగ అత్యహత్యలు నివారించాలని, రైతుల ఆదాయం రెట్టింపు చేస్తామని హామీలిచ్చి కేంద్రంలోను, మధ్యప్రదేశ్ లోను అందలమెక్కిన బీజేపీ ప్రభుత్వాలు అన్నదాతలపైనే తుపాకీ ఎక్కువెట్టడం హేయమైన చర్య. ఒకవైపు కార్పొరేట్లకు ఊడిగం చేస్తూ మరో వైపు రైతులను పట్టలను కాల్చినట్లు కాల్చివేసిన పాలకుల కిరాతకాన్ని ఎంత ఖండించినా తక్కువే. మధ్యప్రదేశ్ లో రైతుల తాము పండించిన పంటకు మద్దతు ధర కావాలని అడిగారు. ఎన్నికల ముందు బీజేపీ ఇచ్చిన హామీని నిలబెట్టుకోవాలని మాత్రమే వారు కోరారు. రైతులపైకి పోలీసులను ఉసిగొల్పి ఆరుగురిని పొట్టునబెట్టుకోవడం దుర్మార్గం. సమస్యను చర్చల ద్వారా పరిష్కరించుకోవడం ప్రజాస్వామ్య వ్యవస్థలో ఏ ప్రభుత్వమైనా నిర్వర్తించాల్సిన కనీస బాధ్యత. దీనిని విస్మరించి నిరంకుశంగా అణచివేయాలని చూడడం అప్రజాస్వామికం. మధ్యప్రదేశ్ లో మొదట ఒక జిల్లాలో ప్రారంభమైన రైతుల ఆందోళన క్రమంగా రాష్ట్రంలోని మిగతా అన్ని జిల్లాలకు విస్తరించింది. మందసోర్, పిప్లియామండీ ప్రాంతాల్లో ప్రభుత్వం తీవ్ర నిర్బంధాన్ని ప్రయోగించి రైతుల పోరాటాన్ని అణచివేయాలని చూసింది. ఈ పాపంలో శివరాజ్ సింగ్ చౌహాన్ ప్రభుత్వంతో పాటు కేంద్ర ప్రభుత్వానికి వాటా వుంది. మోడీ ప్రభుత్వం అధికారంలోకి వచ్చి మూడేండ్లు గడిచినా రైతాంగాన్ని ఆదుకునేందుకు ఎలాంటి చర్య తీసుకోలేదు. ఎన్నికల్లో ఇచ్చిన ఏ ఒక్క హామీ కూడా అమలు చేయలేదు. నయా ఉదారవాద విధానాలతో ఇప్పటికే సంక్షోభితంగా మారిన వ్యవసాయరంగం మోడీ ప్రభుత్వ నిర్వాహం వల్ల మరింత తీవ్ర సంక్షోభంలోకి వెళ్లింది. మధ్యప్రదేశ్ లో కాల్పాలు దీనికి పరాకాష్ఠ. కేవలం ఒక్క మధ్యప్రదేశ్ లోనే కాదు, బీజేపీ పాలిత రాష్ట్రాల్లోను, దాని మిత్రపక్షాలు అధికారంలో వున్న రాష్ట్రాల్లోనూ రైతు వ్యతిరేక విధానాలు ఉద్ధావతంగా అమలవుతున్నాయి. మొత్తం రైతు అత్యహత్యల్లో 60శాతం దాకా ఈ రాష్ట్రాల్లోనే చోటు చేసుకున్నాయని అధికారిక గణాంకాలే వెల్లడిస్తున్నాయి. మొదట గుజరాత్ రైతాంగం వీధుల్లోకి వచ్చింది. నేడు మహారాష్ట్రలో రైతాంగ పోరాటాలు ఉద్ధావతంగా సాగుతున్నాయి. ఒక రకంగా చెప్పాలంటే ఈనాడు బీజేపీ ప్రభుత్వ విధానాలపై ఈ దేశ రైతాంగం తిరుగుబాటు చేస్తోంది. మధ్యప్రదేశ్ లో రైతాంగ పోరాటం, మహారాష్ట్రలో రైతులు వారం రోజుల పాటు నిర్వహించిన సమ్మె, రాష్ట్ర బండ్ అసాధారణమైనది. మధ్యప్రదేశ్, మహారాష్ట్ర అనే కాదు, మిగతా రాష్ట్రాల్లోనూ కేంద్ర, రాష్ట్ర ప్రభుత్వాలు విధానాలపై రైతాంగంలో అగ్రహం రగుల్తోంది. చత్తీస్ గఢ్, హర్యానా, జార్ఖండ్ లో రైతాంగ పోరాటాలు సాగుతున్నాయి. రైతుల పోరాటానికి బాసటగా నిలవాలని సామాజిక కార్యకర్త అన్నా హజారేను రైతు సంఘాలు కోరగా ఆయన అందుకు నిరాకరించారు. ఇది ఆయన సంకుచిత ధోరణికి నిదర్శనం. ఎటెఎస్, ఇతర రైతు సంఘాల అధ్యక్షులను మహారాష్ట్ర రైతులు పట్టుదలతో పోరాడుతున్నారు. రైతులు తమ నిరసనలో భాగంగా వ్యవసాయోత్పత్తులను పట్టణాలకు సరఫరా చేయడానికి నిరాకరిస్తున్నారు. వాటిని రోడ్డుపై పారబోస్తున్నారు. మహారాష్ట్రలోని ఫుడ్ బీన్ ప్రభుత్వం రైతులతో చర్చించి సామరస్యంగా దీనిని పరిష్కరించుకోవడానికి బదులు ఈ ఉద్యమాన్ని అణచివేయాలని చూడడం అవినీకం. తమిళనాడులో 140 ఏండ్లలోనే అతి పెద్దకరువు గత సంవత్సరం చోటు చేసుకుంది. ఈ కరువు బారిన పడి ఇప్పటివరకు 400 మంది రైతులు అత్యహత్య చేసుకున్నారు. ఈ విపత్తు పరిస్థితునుంచి తమిళనాడును ఆదుకునేందుకు 40వేల కోట్ల ప్యాకేజీ కావాలని తమిళనాడు రైతులు నలభై రోజులకుపైగా ఆందోళన నిర్వహించారు. రాజధాని ఢిల్లీలో దిక్కులు పిక్కటిల్లాలా నినదించారు. రైతులు ఎంత ఘోషించినా రుణమాఫీ చేసే ప్రసక్తి లేదని కేంద్ర ఆర్థిక మంత్రి అరుణ్ జైట్లీ తెగేసి చెప్పారు. కరువుతో అల్లాడుతున్న తమిళనాడుకు ఇంతవరకు పైసా కూడా సాయం చేయలేదు. పైగా సుప్రీం కోర్టులో దీనిపై కేంద్రం తన వాదన వినిపిస్తూ తమిళనాడులో రైతులపరగా అత్యహత్య చేసుకోలేదని చెప్పింది. ఇది తమిళప్రజలతో క్రూర పరిహాసమాడటమే. రైతులను ఉద్ధరించేందుకే తెచ్చానని ఘనంగా చెప్పుకున్న ప్రధానమంత్రి ఫసల్ బీమా యోజన రైతులకు అక్కరకు రాలేదు. కానీ కార్పొరేట్ బహుళజాతి కంపెనీలకు దండిగా కాసులపంట్ల పండించింది. ఫసల్ బీమా యోజన కింద 2016-17లో ప్రయివేట్ బీమా కంపెనీలు ప్రీమియం రూపంలో రైతుల నుంచి 21,500 కోట్లు దండకున్నాయి. గత ఖరీఫ్ సీజన్ లో రైతులు పరిహారం కింద 4,270 కోట్లు క్లెయిమ్ చేయగా, 714 కోట్లు మాత్రమే ఇచ్చాయి. దీనిని బట్టి ఈ ఫసల్ బీమా యోజన ఎవరికోసం ఉద్దేశించిందో ఇట్టే అర్థమవుతోంది. వ్యవసాయరంగంలోకి విదేశీ ప్రత్యక్ష పెట్టుబడులను ఆహ్వానించడం, మేడ్ ఈజీ బిజినెస్ వంటి విధానాల ద్వారా మోడీ సర్కార్ ఈ రంగాన్ని మరింత సంక్షోభంలోకి నెడుతున్నది. దీనికి వ్యతిరేకంగా గ్రామీణ పేదలు, రైతులు, వ్యవసాయ కూలీలు, ఆదివాసీలు సమైక్య పోరాటాలను ఉద్ధావతం చేయడం ఒక్కటే మార్గం.

వివక్ష లేని సమాజం కోసం

సమాజంపై అవగాహన ఎందరికో ఉండొచ్చు... మార్చాలనే తపన కొందరికే ఉంటుంది. అలా తపించే వారిలో ప్రొఫెసర్ లక్ష్మి ఒకరు. సమానత్వం, వివక్ష లేని మరో సమాజం కోసం నిరంతరం పోరాడుతున్నారు. విద్యార్థి దళ నుంచే హ్యూమనిస్టుగా, యాక్టివిస్టుగా స్త్రీ సమానత్వం కోసం గొంతు విప్పారు. ఉస్మానియా ఆర్ట్స్ కాలేజీకి మొదటి మహిళా ప్రెసిడెంట్ గా చరిత్ర సృష్టించారు. రిటైర్మెంట్ తర్వాత కూడా స్త్రీ సమస్యలపై తన పోరాటం ఆపలేదు. ముఖ్యంగా ఇటీవల రాష్ట్రంలో పెట్రోగతున్న కుల దురహంకార హత్యలకు వ్యతిరేకంగా తన గొంతు విప్పారున్న ఆమెతో మానవి సంభాషణ...

ఇటీవల మన రాష్ట్రంలో కులదురహంకార హత్యలు బాగా జరుగుతున్నాయి. వీటికి కారణం ఏమిటి? ఇవి గతంలో కూడా ఉన్నాయి. అయితే బయటకు వచ్చే వాటి సంఖ్య చాలా తక్కువ. ఇప్పుడు మీడియా పెరిగిపోవడం వల్ల బయటకు ఎక్కువగా వస్తున్నాయి. కులం,

మతం, మూఢనమ్మకాలు, సంప్రదాయాలు, ఇలా వీటన్నింటి వల్ల తల్లిదండ్రులు, కులపెద్దలు పిల్లల ఇష్టాలను అంగీకరించడం లేదు. రోజురోజుకు సమాజంలో కుల సమస్య పెరిగిపోతుంది. అందుకే ఈ హత్యలు జరుగుతున్నాయి.

ఈ వివాహాల వల్ల అమ్మాయిలు ఎదుర్కొంటున్న సమస్యలు? మొదట తల్లిదండ్రులు ఆమె ప్రేమను అంగీకరించరు. ఇంట్లో వాళ్ళ ఇష్టాన్ని కాదని పెండ్లి చేసుకుంటే ఇల్లు వదిలి వెళ్లిపోవాలి. సమాజం కూడా అమ్మాయి నిర్ణయాన్ని స్వాగతించదు. ఇలాంటి పరిస్థితుల్లో ఒక్కరికైనా ఉద్యోగం లేకపోతే బతకడం కష్టం. ఆర్థిక ఇబ్బందులు వస్తాయి. ఈ ప్రభావం అమ్మాయిలపైనే ఎక్కువగా ఉంటుంది. అసలు తమ జీవిత భాగస్వామిని ఎంచుకునే అవకాశం అమ్మాయిలకు ఎంత వరకు ఉండంటారు?

ఈ పితృవాన్వయ సమాజంలో ఆడపిల్లతో పాటే ఆంక్షలు, కట్టుబాట్లు కూడా వుండతాయి. ఎలాంటి బట్టలు వేసుకోవాలి?, ఎలా మాట్లాడాలి?, ఏం తినాలి?, ఎంత తినాలి? వరకు అన్నీ ఆంక్షలే. పెండ్లి సంబంధం వస్తే 'ఈ అబ్బాయి నాకు ఇష్టం లేదు' అని అంటే 'నోరుమూసుకో ఇంకెవరికి చెప్పకు, నీ చెల్లెళ్ళకు పెండ్లి కాదు' అంటారు. రాజ్యాంగం ప్రకారం వివాహానికి సంబంధించి సమ్మతి వాళ్ళు అమ్మాయికి ఉంది. కానీ దాన్ని ఎవ్వరూ పట్టించుకోరు. అమ్మాయికి జీవిత భాగస్వామిని ఎంచుకునే హక్కు, భావప్రకటనా స్వేచ్ఛ కల్పించాలి.

తల్లి ఇంటి పేరు, కులం పెట్టుకోవడంలో ఎన్నో అటంకాలు ఉన్నాయి. దీని గురించి మీరేమంటారు?

ఏ బిడ్డకైనా తల్లి ఒక వాస్తవం, తండ్రి ఓ నమ్మకం. తొమ్మిది నెలలు మోసిన తల్లి కులం బిడ్డకు వర్తించదంటారు. ఇది సరైనది కాదు. గతంలో స్కూల్లో తండ్రిపేరే అడిగేవారు. కానీ మహిళా ఉద్యమాల ఫలితంగా తల్లిపేరు కూడా చేర్చు కోగ లిగాం. అలాగే ఓ కేసులో సుప్రీం కోర్టు ఇచ్చిన తీర్పు ప్రకారం పిల్లలు తల్లిదండ్రుల కులాల్లో తమకు ఇష్టమైన ఏ కులాన్నినా పెట్టుకోవచ్చు.

మొదటి నుంచి మానవీయ విలువలతో పెరిగారు. మీ బాల్యం ఎలా గడిచింది? మాది మిర్యాలగూడ. అక్కడే వుట్టి, పెరిగాను. అమ్మ విరాటమ్మ, నాన్న రామచంద్రయ్య. ఇద్దరూ వ్యవసాయం చేసారు. అమ్మ చాలా కష్టపడేది. మా ఇంట్లో అన్ని కులాల వారిని సమానంగా చూసేవారు. మేము ఎనిమిది మంది సంతానం. మా అమ్మ చదువు కోలేదు. నాన్న కొద్దిగా చదువుకు న్నారు. కానీ.. సామాజిక అవగాహనతో మమ్మల్ని చదివించారు. అయితే పదో తరగతి వూర్తి కాగానే ఆడపిల్లకు పెండ్లి చేయాలి అని భావించే పట్టెటారు మాది. నాకూ అలాగే చేయాలనుకున్నారు. అయితే నేను ఒప్పుకోలేదు. స్కూల్ టాపర్ కావడంతో అన్నయ్యలు సపోర్ట్ ఇచ్చి ఇంటర్లో చేర్చారు. తర్వాత ఖమ్మంలో మా అన్నయ్య ఇంట్లో ఉండి అక్కడే డిగ్రీ చేశాను. మళ్ళీ ఇంటికి వెళ్లి పెండ్లి చేస్తానని అటనుంచి అదే స్నేహితులతో కలిసి హైదరాబాద్ వెళ్లి పీజీకి ఎన్ట్రాన్స్ రాశాను. మా ఊరి నుంచి ఎంట్రాన్స్ రాసిన వారిలో యూనివర్సిటీలో సీటు వచ్చింది నాకోక్కడానికే. దాంతో ఊళ్ళో అందరూ మెచ్చుకున్నారు. దాంతో అమ్మానాన్నలు గర్వపడ్డారు. నేను ధైర్యం చేసి ఇంటికి వెళ్లి డబ్బులు తెచ్చుకుని పీజీ పాలిటెక్నిక్ సైన్స్ లో చేరాను. అలా మా కుటుంబంలో ఉన్నత విద్యను చదివిన మొదటి ఆడపిల్లను నేనే.

టీచింగ్ వైపుకు ఎందుకు వచ్చారు? పీజీ వూర్తి చేసిన తర్వాత బ్యాంకు ఉద్యోగం కూడా వచ్చింది. కానీ ఆ టేబుల్ వర్క్ చేయడానికి మనసు అంగీకరించలేదు. ఎమ్ఫిల్ లో చేరాను. తర్వాత 'మహిళా నాయకత్వం' అనే అంశంపై పీహెచ్డీ చేశాను. ఎప్పుడికైనా అవినీతి ఉండని జాబ్ చేయాలనుకున్నాను. అప్పట్లో అలాంటి జాబ్ టీచింగ్. దాంతో ఇక టీచింగ్ చేయాలని నిర్ణయించుకున్నాను. ఈ వూరిలోకి వచ్చిన తర్వాత యంగ్ టీచర్, టెన్ట్ టీచర్ అవార్డు తీసుకున్నాను. 2002లో ప్రొఫెసర్ గా, తర్వాత ఆర్ట్స్ కాలేజీ ప్రెసిడెంట్ గా బాధ్యతలు నిర్వహించాను.

మరి యాక్టివిస్టుగా ఎలా మారారు? విద్యార్థిగా లేదని హాస్టల్ వార్డెన్ గా బాధ్యతలు చూసేదాన్ని. అక్కడే అనేక విద్యార్థి సంఘాలతో పరిచయాలు ఏర్పడ్డాయి. మా హాస్టల్లో పని చేసే వర్కర్లు ఉండే బస్టిలకు వెళ్లి వాళ్ళకు అక్షరాలు నేర్పించేవాళ్ళం. యూనివర్సిటీలో ఏ అన్యాయం జరిగినా వ్యతిరేకించేవాళ్ళం. సమస్య పరిష్కారమయ్యే వరకు పోరాటం చేసేవాళ్ళం. జెండర్ సమస్యపై, సీవ్ గర్ల చైల్డ్ లాంటి ఎన్నో కార్యక్రమాలు చేశాం. ఉమ్మెన్స్ స్టడీ సెంటర్ డైరెక్టర్ గా మరెన్నో కార్యక్రమాలు చేశాం. ముఖ్యంగా అమ్మాయిలకు లీగల్, సోషల్ కౌన్సిలింగ్ ఇచ్చేవాళ్ళం.

మీది కులాంతర వివాహమే కదా, ఏమైనా సమస్యలు ఎదుర్కొన్నారా? సమస్యలేమీ లేవు. మా వారి పేరు శివాజీ. ఆయన నాతో పాటు పీహెచ్డీలో చేశారు. దండలు కూడా మార్చుకోకుండా రిజిస్టర్ ఆఫీసుకు వెళ్లి సంతకాలు పెట్టి వచ్చేశాం. పెద్దలు మాత్రం రిసెప్షన్ ఏర్పాటు చేశారు. ఆయనా లెక్చరర్ గా చేసేవారు. అది మానేసి ప్రస్తుతం 'సర్వీస్' అనే సోషల్ ఆర్గనైజేషన్ లో పని చేస్తున్నారు. గ్రామాల్లో దళితులు, చెంచుల అభివృద్ధి కోసం కృషి చేస్తున్నారు. మాకు శ్రీవల్లభ జేబీసీ. ముగ్గురు బాబులు. ప్రస్తుతం ఇంటర్ వూర్తి చేసి పై చదువులకు సిద్ధంగా ఉన్నారు. ఇన్ని బాధ్యతలు నిర్వర్తించారు. మీరెప్పుడైనా జెండర్ సమస్యలు ఎదుర్కొన్నారా? నేను స్ట్రాంగ్. అందుకే నా జోలికి ఎవ్వరూ రారు. అయితే యూనివర్సిటీలో జెండర్ సమస్యలు చాలా ఉన్నాయి. వీటిపై కచ్చితంగా పని చేసేవాళ్ళం. ఇప్పటికీ చేస్తున్నాం. సరైన గైడ్ లైన్స్ ఇస్తే..

మహిళలు ఓ వ్యక్తిత్వంతో పెరగాలి. చదువుకోవాలి. స్వతంత్రంగా బతికే హక్కు ఉంది అని నమ్మాలి. నీ శరీరంపై నీకు హక్కు ఉండాలి. తనలో ఉన్న శక్తిని గుర్తించాలి. నేను ఆడపిల్లను అనే భావనను పక్కన పెట్టాలి. శారీరకంగా, మానసికంగా స్ట్రాంగ్ గా ఉండాలి. నా కెరీర్ లో ఎంతో మంది విద్యార్థులను చూశాను. యువతకు సరైన గైడ్ లైన్స్ ఇస్తే మంచి దారిలో వెళతారు. నా దృష్టిలో టీచర్ అంటే వస్తూనే ఉండేది నాలుగోడల మధ్య చెప్పడం కాదు, సమాజం గురించి, జీవితం గురించి నేర్పాలి. ఉపాధ్యాయులు ఇలా చేయగలిగితే ప్రతి అమ్మాయి, అబ్బాయి ఆశీషామూర్త్యులు తయారవుతారు. ప్రత్యేక చట్టం కావాలి దేశంలో సమసమాజం రావాలన్నా.

మజ్జీక పంపిణీ



కనగల్, మేజర్ న్యూస్ : న్యూ కంబాల శివలిల ఫౌండేషన్ ద్వారా శనివారం కనగల్ క్రాస్ రోడ్డులోని బస్టాండ్ ఆవరణలో ప్రయాణీకులు, చోదకులకు మజ్జీకను పంపిణీ చేసారు. ఈ సందర్భంగా ఆమె మాట్లాడుతూ ఫౌండేషన్ ద్వారా అనేక సేవా కార్యక్రమాలను చేపడుతున్నామని వివరించారు. వేసవి కాలం కావడంలో తీవ్రమైన ఎండ వేడిమికి ఇబ్బందులు పడుతున్న వారికి ఇది ఎంతో ఉపయోగం అని తెలిపారు. కార్యక్రమంలో సామాజిక సేవ కార్యకర్త బండమిది అంజయ్య, బిక్షల మహేష్, దాసోజు కృష్ణమచారి, లలిత, సరిత, మణిమ్మ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

సాదరన ఎన్నికల్లో వృద్ధులు ఓటేసారు



కనగల్, మేజర్ న్యూస్ : మండలంలోని చినమాదారం, మంచినీళ్ళబావి, శేరి లింగోటం, తిమ్మన్నగూడెం, బాబాయిగూడెం, చర్లగోరారం, తొరగల్లు గ్రామాల్లోని వృద్ధులు శనివారం ఓటు హక్కును వినియోగించుకున్నారు. నేడు కనగల్, పర్వత గిరి, బొమ్మెపల్లి, అమ్మగూడెం గ్రామాల్లో ఆదివారం ఓటు హక్కును వినియోగించు కోవడం జరుగుతుందని వివరించారు. కార్యక్రమంలో పోలింగ్ అధికారి డి. శంకర్, బిఎల్వో అలుగుబెల్లి అరుణ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

భాధిత కుటుంబానికి ఆర్థిక సాయం అందజేత



కోదాడ రూరల్, మేజర్ న్యూస్ : ఇటీవల పట్టణంలో జరిగిన రోడ్డు ప్రమాదంలో ఆరుగురు మృత్యువాత పడిన విషయం తెలిసింది. చిమిర్యాల గ్రామానికి చెందిన భాధిత కుటుంబం లాభణ్యను కాంగ్రెస్ పార్టీ నాయకులు పరామర్శించారు. ఎమ్మెల్యే పద్మావతి ఆదేశాల మేరకు భాధిత కుటుంబానికి ఆర్థిక సాయం చేసి భరోసా ఇచ్చారు. జడ్పీటీసీ మందలపు కృష్ణకుమారి, ఎంపీపీ మల్లెల రాణి, నాయకులు ఇర్ల సీతారాంరెడ్డి, అమరనాయిని వెంకటేశ్వరరావు, రేవూరి వెంకటాచారి, కొండా పూర్ణ, పులి సులోచనరావు, కొత్త గురవయ్య, వెంకటనారాయణ, వెంకటేశ్వర్లు, వీరప్రసాద్, బాలకృష్ణ, పాలకి సురేష్, శనగల సత్యనారాయణ, ఊడర సైదులు, ప్రసాద్, వీరు నాయక్, శ్రీనివాస్ నాయక్ పాల్గొన్నారు.

కిట్స్ లో ముగిసిన స్పర్ధ 2024 ఫెస్ట్ వేడుకలు

చైర్మన్ డాక్టర్ నీలా సత్యనారాయణ



కోదాడ టౌన్, మేజర్ న్యూస్ : కిట్స్ మహిళా ఇంజనీరింగ్ కళాశాలలో గత 2 రోజులుగా నిర్వహిస్తున్న స్పర్ధ 2024 ఫెస్ట్ వేడుకలు శనివారం ముగిసినట్లు ప్రిన్సిపాల్ గాంధీ పేర్కొన్నారు. ఫెస్ట్ ముగింపు వేడుకల్లో భాగంగా విద్యార్థుల ఫ్యాషన్ షో, పాటలు, నృత్యాలు అలరించాయి. చైర్మన్ డాక్టర్ నీలా సత్యనారాయణ మాట్లాడారు. విజేతలకు బహుమతులు అందించారు. అకడమిక్ అడైజ్జర్ పోతుగంటి నాగేశ్వరరావు, డైరెక్టర్ డాక్టర్ నాగార్జున రావు, ఏడీ కృష్ణారావు, ఫెస్ట్ కన్వీనర్ డాక్టర్ ఎజాజ్, నరేష్ రెడ్డి, హెచ్ఓడీలు రమేష్, ప్రవంతి, జనార్ధన్ పాల్గొన్నారు.

అంబేద్కర్ ఆశయ సాధన కేంద్రానికి

ఉచిత కోచింగ్ మెటీరియల్ పంపిణీ



కోదాడ, మేజర్ న్యూస్ : అంబేద్కర్ ఆశయ సాధన కేంద్రం (ఆస్సె) వారికి కుర్చి సీతారాములు జ్ఞాపకార్ధం వారి కుమారుడు కుర్చి నాగరాజు టీఎస్ ఆర్ జెసి పాలిసెంట్ ఉచిత కోచింగ్ మెటీరియల్ పంపిణీ చేసినట్లు ఆస్సె అధ్యక్షురాలు బల్లారి స్నేహ దుర్గయ్య పేర్కొన్నారు. ఆస్సె ప్రధాన కార్యదర్శి మాతంగి ప్రభాకర్ రావు, గంధం బుచ్చారావు, చెరుకుపల్లి కిరణ్, శ్రీకాంత్ పాల్గొన్నారు.

వడదెబ్బ పట్ల అప్రమత్తంగా ఉండాలి

తహసీల్దార్ ఆంజనేయులు

మునగాల, మేజర్ న్యూస్ : వడదెబ్బ పట్ల అప్రమత్తంగా ఉండాలని మునగాల తహసీల్దార్ ఆంజనేయులు అన్నారు. జిల్లా కలెక్టర్ ఆదేశాల మేరకు తహసీల్దార్ కార్యాలయం లో అన్ని శాఖల అధికారులతో సమావేశం నిర్వహించి మాట్లాడారు. ప్రజలు ఎండ తీవ్రత తక్కువ ఉన్న సమయం లో పనులు ముగించు కొని ఇళ్ళకు చేరుకోవాలన్నారు. ఈ సమావేశం లో ఎంపీడిఓ దీన్ దయాల్, ఎస్ఐ అంజి రెడ్డి తదితరులు ఉన్నారు.

రైతుల సంక్షేమం కోసం కృషి చేస్తున్న సహకార సంఘాలు

పీఏసీఎస్ చైర్మన్ ఓరుగంటి శ్రీనివాస్ రెడ్డి



కోదాడ టౌన్, మేజర్ న్యూస్ : రైతుల సంక్షేమం కోసం సహకార సంఘాలు కృషి చేస్తున్నాయని పీఏసీఎస్ చైర్మన్ ఓరుగంటి శ్రీనివాస్ రెడ్డి పేర్కొన్నారు. క్రాస్ లోన్ తీసుకున్న తొగరాయి గ్రామానికి చెందిన వట్టికూటి శ్రీసు ఇటీవల ప్రమాదవశాత్తు మృతి చెందాడు. జనతా ఇన్సూరెన్స్ కింద మంజూరి రూ. లక్ష చెక్కును మృతుడి భార్య ఉపేంద్రకు అందజేశారు. వైస్ చైర్మన్ బుడిగం నరేష్, డైరెక్టర్ ప్రభాకర్ రావు, జాబిశెట్టి చంద్రమౌళి, సీఈఓ మంద వెంకటేశ్వర్లు, సిబ్బంది పాల్గొన్నారు.

గోశాలకు గ్రాసం అందజేత



కోదాడ టౌన్, మేజర్ న్యూస్ : గుంటి రఘునాథస్వామి అలయ గోశాలకు బూదాటి నారాయణరెడ్డి, కృష్ణకుమారి, మనోజ్ రెడ్డి, కరిమ్మా సహకారంతో రూ.5 వేల విలువైన 50 గడ్డి మోపులు అందజేశారు. యూగార్డె, ఎం ఎస్ విద్యా సంస్థల సీఈఓ ఎస్ ఎస్ రావు, వెంకన్న, శ్రీనివాసరావు, మధు, రాఘవాచార్యులు పాల్గొన్నారు.

గ్రామీణ వైద్యుల సంఘం ఆధ్వర్యంలో పేద వైద్యునికి ఆర్థిక సహాయం అందజేత



మునగాల, మేజర్ న్యూస్ : మండల కేంద్రానికి చెందిన ఆర్ఎమ్పీ వైద్యుడు సైదా ప్రమాదం లో గాయ పడి తలకు తీవ్ర గాయాలు అయ్యాయి. ఈ సందర్భంగా పేద వైద్యుడైన సైదా తెలంగాణ ఆర్ఎమ్పీ, పిఎంపీ సంఘాల ఆధ్వర్యంలో 10 వేల రూ. ఆర్థిక సహాయం అందజేసినట్లు సంఘం అధ్యక్షులు వెలది వెంకటప్పారావు తెలిపారు. ఈ సందర్భంగా వెంకటప్పారావు చారి మాట్లాడుతూ సంఘంలో సభ్యులకు ఎటువంటి ఆపద వచ్చినా సంఘ పక్షాన ఆదుకుంటామన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో ప్రధాన కార్యదర్శి దాచేపల్లి మురళి, కోశాధికారి యార్లగడబిక్తం, ఉపాధ్యక్షులు చంద్ర మౌళి, సహాయ కార్యదర్శులు నాయిని అంజయ్య, సైదిరెడ్డి, గౌరవ అధ్యక్షులు ఖాజా మోహినోద్దీన్, జిల్లా నాయకులు సరికొండ నాగరాజు, లింగయ్య, అశోక్, మహేష్, బుర్రెశ్రీను, బంగారపు శ్రీను తదితరులు పాల్గొన్నారు.

నాంపల్లి మల్లేపల్లి చౌరస్తా వద్ద ఎన్నికల రోడ్ షోలో పాల్గొని ప్రసంగించిన మాజీ మంత్రి కె.టి.ఆర్



సిటీబ్యూరో,మేజర్ న్యూస్:బి.ఆర్.ఎస్.సికిండాబాద్ పార్లమెంట్ నియోజకవర్గం అభ్యర్థి కె.టి.ఆర్. పద్మారావు గౌడ్ కు మద్దతుగా శుక్రవారం రాత్రి నాంపల్లి

నియోజకవర్గంలోని మల్లేపల్లి చౌరస్తా వద్ద బి.ఆర్.ఎస్. నాంపల్లి నియోజకవర్గం ఇన్ ఛార్జ్ సిహెచ్. ఆనంద్ కుమార్ గౌడ్ అధ్యక్షతన ఏర్పాటు చేసిన రోడ్డు షో కార్యక్రమానికి మాజీ మంత్రి, బి.ఆర్.ఎస్. పార్టీ వర్కింగ్ ప్రెసిడెంట్ కె.టి.ఆర్. పాల్గొని ప్రసంగించారు. ఈ సందర్భంగా కె.టి.ఆర్. మాట్లాడుతూ కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వ ఆరు గ్యారంటీల పేరుతో ప్రజలను మభ్య పెట్టిందే తప్పా, పూర్తి స్థాయిలో ఆరు గ్యారంటీలు అమలు కాలేదని, బి.ఆర్.ఎస్. పార్టీయే తెలంగాణ ప్రజలకు ఇచ్చిన అన్ని వాగ్దానాలను పూర్తి చేసిందని, రాష్ట్రాన్ని ఎంతో అభివృద్ధి పథంలోకి తీసుకెళ్ళిందని ఆయన గుర్తు చేశారు. ఈనెల 13వ తేదిన జరిగే లోక్ సభ ఎన్నికల్లో ప్రజలంతా బి.ఆర్.ఎస్. పార్టీ గుర్తు అయిన కారు గుర్తుకే తమ విలువైన ఓటును వేసి, తెలంగాణ రాష్ట్రాభివృద్ధికి పాటుపడాలని ఆయన కోరారు. ఈ కార్యక్రమంలో మాజీ మంత్రి మహ్మద్ మహమూద్ అలీ, ఏమ్మెల్వీ ఎం.ఎస్. ప్రభాకర్ రావుతోపాటు పార్టీ సీనియర్ నేతలు, కార్యకర్తలు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

అమెరికాలో డాక్టర్ రాజనారాయణ ముదిరాజ్ కు ఘన సన్మానం

సత్కరించిన యూనివర్సిటీ ఆఫ్ నార్త్ టెక్సాస్ ప్రాఫెసర్లు, డైరెక్టర్లు

హిమాయత్ నగర్ , మేజర్ న్యూస్ : సమాజ సేవలో డాక్టర్ రాజ్ నారాయణ ముదిరాజ్ చేస్తున్న సేవలు అమోఘం అని యూనివర్సిటీ ఆఫ్ నార్త్ టెక్సాస్ అమెరికా డైరెక్టర్ మరియు ప్రాఫెసర్ లావిరి మెట్రో అన్నారు. యు ఎస్ టి అధ్యక్షులలో యూనివర్సిటీ కాన్ఫరెన్స్ హాల్లో ఏర్పాటుచేసిన కార్యక్రమంలో గత 40 సంవత్సరాలుగా సమాజ సేవలో నిరంతరం నిర్విరామంగా సమాజాభివృద్ధికి కృషి చేస్తున్న తెలంగాణ మేధావుల ఫోరం రాష్ట్ర శాఖ అధ్యక్షులు డాక్టర్ రాజనారాయణ ముదిరాజ్ ను ఆదర్శంగా తీసుకొని యువకులు , విద్యార్థులు సమాజాభివృద్ధికి కొరత కృషి చేయాలన్నారు. 1984 సంవత్సరం నుండి 2024 నేటి వరకు నిర్విరామంగా పర్యావరణ పరిరక్షణ , శాంతి, మతసామరస్యం , జాతీయ సంఘకృత ఎయిడ్స్ , క్షయ నివారణ గుండె , కిడ్నీ , మలేరియా , కరుణా వైరస్ , క్యాన్సర్ మధుమేహం , గుండెపోటు , మూతకద్రవ్యాల వ్యతిరేకంగా , కాలవ్య నియంత్రణ , ధూమపానం , న్యాయ అవగాహన శిబిరాలు , ఉచిత వైద్య శిబిరాలు , గుల్కూ , పాస్ మసాలా తదితర అంశాలతో పాటు యువజన విద్యార్థి మహిళా సంక్షేమ అభివృద్ధి కొరత చేసిన సదస్సులను , ర్యాలీలను గుర్తించి సన్మాన కార్యక్రమాని నిర్వహించినట్లు ప్రాఫెసర్లు తెలిపారు. తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమంలో ప్రాఫెసర్ డేవిడ్ ఏ డైన్ , ప్రాఫెసర్ బలివియా హెనెస్ , ప్రాఫెసర్ స్టింగ్ స్టైల్ , ప్రాఫెసర్ గాయత్రి తోపాటు ఫ్యాకల్టీ మెంబర్స్ , యూనివర్సిటీ విద్యార్థి నాయకులు పాల్గొని డాక్టర్ రాజ్ నారాయణ ముదిరాజ్ కు శుభాకాంక్షలు తెలిపారు ఈ సందర్భంగా యూనివర్సిటీ నుండి ప్రశంసా పత్రం జాతీయోత్సవంగా సన్మానించారు. గత 40 సంవత్సరాలుగా కేంద్ర , రాష్ట్ర మంత్రులతో



పాటు రాష్ట్ర ముఖ్యమంత్రులు , గవర్నర్లు , ఘోషోర్లు జడ్జిలు ఇతర స్వచ్ఛంద సేవ సంస్థలతో ఎన్నో అవార్డులను అందుకున్నారని డాక్టర్ రాజ్ నారాయణ ముదిరాజ్ తెలిపారు. ప్రముఖ స్వచ్ఛంద సేవ సంస్థ అయిన తెలంగాణ సిటిజన్స్ కౌన్సిల్ రాష్ట్ర అధ్యక్షులు కూడా కొనసాగుతూ నిరంతరం ప్రజా సంక్షేమ అభివృద్ధి కొరకు సేవలందిస్తున్నారని వివరించారు. గత సంవత్సరము గత 40 సంవత్సరాలుగా చేసిన కార్యక్రమాలను ఫోటోలు , ఇన్స్టిట్యూషన్, పత్రికల వచ్చిన ఆర్టికల్స్ ను వివరించారు. ఈ సందర్భంగా యూనివర్సిటీ సీనియర్ ప్రాఫెసర్ డేవిడ్ ఏ డైన్ ని డాక్టర్ రాజ్ నారాయణ ముదిరాజ్ శాలువా, వుప్పు గుచ్చు తో ఘనంగా సన్మానించారు.

బేగంబజార్-జాంబాగ్ డివిజన్ లో పాదయాత్ర చేసిన బి.ఆర్.ఎస్. హైదరాబాద్ పార్లమెంట్ అభ్యర్థి గడ్డం శ్రీనివాస్ యాదవ్



అభివృద్ధి జోన్ ఇన్ ఛార్జ్, మేజర్ న్యూస్: బి.ఆర్.ఎస్. హైదరాబాద్ పార్లమెంట్ అభ్యర్థి గడ్డం శ్రీనివాస్ యాదవ్ శనివారం బేగంబజార్, జాంబాగ్ డివిజన్ లోని గౌలిగూడ చమన్, సాయిరాం పాస్ షాప్, మహారాజ్ గంజ్, దత్తాత్రేయ గల్లీ, సోని భవన్, కిషన్ గంజ్ నాలా, ఉస్మాన్ గంజ్, రిసాలా అబ్దుల్లా పరిధిలోని పలు జన్టీల్లో పాదయాత్ర చేసి, పనికల ప్రచారం నిర్వహించి, ఇంటింటికీ వెళ్ళి ఓటర్లను కల్పి తనకు ఒక్కసారి అవకాశం ఇస్తే, హైదరాబాద్ పార్లమెంట్ నియోజకవర్గంను ఎంతో అద్భుతంగా తీర్చిదిద్దడానికని ఆయన స్థానిక ఓటర్లను అభ్యర్థించారు. మాజీ సి.ఎం. కె.సి.ఆర్. హోయల్లో ప్రవేశపెట్టిన పథకాలు పూర్తి స్థాయిలో అమలు కావాలంటే, బి.ఆర్.ఎస్. పార్టీకి ఓటువేసి తనను గెలిపించాలన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో స్థానిక బి.ఆర్.ఎస్. సీనియర్ నేతలు, కార్యకర్తలు, మహిళా నాయకురాలు, కాలనీ సీనియర్ నేతలు పాల్గొన్నారు.

సహాయం చేసిన వారిని గెలిపించండి-హీరో సుమన్



ముషీరాబాద్, మేజర్ న్యూస్ : డా.కొండూరు హరినారాయణరెడ్డి చారిటబుల్ ట్రస్టు (డా.కొండూరి హరినారాయణరెడ్డి, చైర్మన్), పినాకిని యూత్ వెల్ఫేర్ అసోసియేషన్ (కే.మురళీమోహన్ రాజు, అధ్యక్షులు) సంయుక్త ఆధ్వర్యంలో అంతర్జాతీయ పత్రికా దినోత్సవాన్ని త్యాగరాయ గానసభలో నిర్వహించారు సహాయం చేసిన వారిని ఏపీలో సీఎంగా గెలిపించాలని ప్రజలను కోరారు హీరో సుమన్, పత్రికలు రైట్ డైరెక్షన్ ఇవ్వాలని కోరారు. తాను కర్మసిద్ధాంతం నమ్ముతానని అన్నారు. తన తల్లిదండ్రులు సేవే లక్ష్యంగా ఉండేవారని, ఆ వారసత్వం తనకు వచ్చిందని, ఎన్నో గుప్తదానాలు చేయగలగడం తన ఆదృష్టమని అన్నారు. కరోనా సమయంలో పత్రికలు, పాత్రికేయులు చేసిన సేవలు గొప్పవని అన్నారు. పాత్రికేయులను హీరో సుమన్ సత్కరించారు.. చంద్రమహేష్, డా.బూర్గుల మధుసూదన్ రావు, ఉస్త్వం సుబ్బారావు, యస్.రామచంద్రారావులు అతిథులుగా పాల్గొన్నారు. డా. యస్.పి. భారతి నృత్యగురువు సభాధ్యక్షత వహించారు. ఈ సందర్భంగా కవిసమ్మేళనం నిర్వహించారు.

తప్పనిసరి పరిస్థితుల్లో కాంగ్రెస్ కు సీపీఎం మద్దతు!



ముషీరాబాద్, మేజర్ న్యూస్ : "బీజేపీ నయంచన - 10 సంవత్సరాల నిరంకుశ పాలన 10 దారుణ మోసాలు" శీర్షికన రాజ్యాంగ హక్కుల పరిరక్షణ వేదిక ఓ బుకిలెట్ ను ప్రచురించి సుందరయ్య జైన్ కేంద్రంలో విడుదల చేసింది. వినయ్ కుమార్ ఈ సందర్భంగా మాట్లాడుతూ కాంగ్రెస్ కు తప్పనిసరి పరిస్థితుల్లో సీపీఎం మద్దతు తెలుపుతుందన్నారు. కాంగ్రెస్ , బీజేపీలు చేసిన ఎన్నో చారిత్రక తప్పిదాలు దేశ ప్రగతిపై ప్రభావం చూపాయన్నారు. కేంద్రస్థాయిలో లోక్ సభ ఎన్నికల సందర్భంలో కాంగ్రెస్ కు సీపీఎం మద్దతు తెలుపుతుందన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో తెలకపల్లి రవి పాల్గొన్నారు.

ప్రజల గొంతుగా నిలుస్తాను

- బిఆర్ఎస్ ఎంపీ అభ్యర్థి పద్మారావు గౌడ్



డివ్యూటీ సీటి ఇంచార్జ్ మేజర్ న్యూస్; అన్ని వర్గాలకు చెందిన ప్రజలతో తనకు సాన్నిహిత్యం ఉందని, నగర ప్రజా సమస్యల పట్ల వూర్తి అవగాహన కలిగిన తనను ఎంపీ గా గెలిపిస్తే ప్రజా గొంతుగా నిలుస్తానని సికింద్రాబాద్ ఎంపీ అభ్యర్థి తీగుల పద్మారావు గౌడ్ అన్నారు. ఎన్నికల ప్రచారంలో భాగంగా శనివారం నాంపల్లి నియోజకవర్గంలో విస్తావితంగా పర్యటించారు. రెడ్ హిల్స్ డివిజన్ పరిధిలో మహావీర్ ఆసుపత్రి, మాసాట్ ట్యాంక్, అంబేద్కర్ నగర్, చింతల్ జస్టీ, తదితర ప్రాంతాల్లో శాసనమండలి సభ్యుడు ఎం ఎస్ ప్రభాకర్, సీనియర్ నేత లు ఆనంద్ గౌడ్, ఇతర నాయకులతో పర్యటించారు. ఈ సందర్భంగా పద్మారావు గౌడ్ మాట్లాడుతూ మైనారిటీల ప్రయోజనాలను బి.ఆర్.ఎస్. పార్టీ మాత్రమే పరిరక్షిస్తుందని, అన్ని ఇతర పార్టీలు మైనారిటీలను ఓటు బ్యాంకుగా మాత్రమే మార్చుకున్నాయని అన్నారు. సికింద్రాబాద్ ఎంపీ గా తన గెలుపు ఖాయంగా మారినందున, ప్రజలు ఆదరిస్తున్నారని పద్మారావు గౌడ్ పేర్కొన్నారు. అలవిగాని వాగ్దానాలు చేసిన ప్రజలను మోసం చేయబోమని, ప్రజలకు నిరంతరం అందుబాటులో ఉంటామని ఆయన పేర్కొన్నారు.

నివేదిత సాయన్నకి సంపూర్ణ మద్దతు- 6వ వార్డ్ ఓటర్లు



సికింద్రాబాద్ మేజర్ న్యూస్; సికింద్రాబాద్ కంట్స్ న్యూట్ నియోజకవర్గం 6వ వార్డు ప్రజలతో బీఆర్ఎస్ ఎమ్మెల్యే అభ్యర్థి నివేదిత ఖేటి అయ్యారు. సికింద్రాబాద్ కంట్స్ న్యూట్ బీఆర్ఎస్ ఇంచార్జ్ రావుల శ్రీధర్ రెడ్డి, మాజీ బోర్డు సభ్యులు పాండు యాదవ్ తో కలిసి కాలనీ వాసులతో సమావేశమయ్యారు. కార్మిక్ ఎన్ క్లెమ్ , కిరణ్ ఎన్ క్లెమ్, రైల్ కాలనీ , జవహర్ రైల్వే కాలనీ వాసుల సమస్యలను అడిగి తెలుసుకున్నారు. బీఆర్ఎస్ ఉంటేనే సమస్యలు పరిష్కారమవుతాయని నివేదిత తెలిపారు. ఈ ఎన్నికల్లో తనకు మద్దతివ్వాలని కోరారు. ఈ సందర్భంగా జనమంతా నివేదిత సాయన్నకు సంపూర్ణ మద్దతు పలికారు.

వనస్థలిపురంలో జసి నాయకుడు కుట్ల నర్సయ్యారావు దాడి - తీవ్ర గాయాలు - ఆసుపత్రిలో చికిత్స - ఎదుగుదలను ఓర్వ లేక అగ్ర వర్ణాల కుట్ల అన్న అభిమానులు



వనస్థలిపురం, మేజర్ న్యూస్: కాంగ్రెస్ పార్టీ వనస్థలిపురం డివిజన్ అధ్యక్షుడు కుట్ల నర్సింహూ యాదవ్ పై దాడి జరిగింది. పార్లమెంట్ ఎన్నికల ప్రచారంలో భాగంగా శనివారం ఉదయం వనస్థలిపురం డివిజన్ పరిధిలోని ఏ ట్ వై క్వార్టర్స్ లో కార్యకర్తలతో కలిసి ప్రచారం చేస్తున్న నర్సింహూ యాదవ్ పై బిఎన్ రెడ్డి నగర్ కు చెందిన కొంత మంది యువకులు అకారణంగా దాడి చేసి పిడి గుడ్డులతో కొట్టారు, పథకం ప్రకారం వచ్చిన యువకులు తమ చేతులకు కడియూలు తొడుక్కొని వచ్చి కొట్టారని ప్రచారంలో ఉన్న కాంగ్రెస్ పార్టీ కార్యకర్తలు వెల్లడించారు. దీంతో తీవ్ర గాయాల పాలైన కుట్ల నర్సింహూ కార్యకర్తలు పోలీస్ స్టేషన్ కు తరలించగా అక్కడ ఒక్క సారిగా ఆయన కుప్పకూలి పోయారు. దీంతో ఆసుపత్రికి తరలించారు. ఆసుపత్రిలో చికిత్స పొందుతున్న కుట్ల నర్సింహూ యాదవ్ ను కాంగ్రెస్ పార్టీ క్యాంపెయిన్ కమిటీ చైర్మన్ మధు యాప్పి గౌడ్ తో పాటు ఇతర నాయకులు పరామర్శించారు. వనస్థలిపురం డివిజన్ పార్టీ అధ్యక్షుడుగా నిరంతరం ప్రజల మద్దతు ఉంటున్న కుట్ల నర్సింహూ యాదవ్ ఎదుగుదలను చూసి ఓర్వ లేని ఆగ్రహ వర్ణాలకు చెందిన నాయకులే ఈ దాడికి పాల్పడ్డారని ఈ సందర్భంగా కాంగ్రెస్ పార్టీ కార్యకర్తలు వివరించారు. దాడికి పాల్పడిన వారిని అరెస్ట్ చేసి కఠినంగా శిక్షించాలని, కుట్ల నర్సింహూ యాదవ్ కు రక్షణ కల్పించాలని వారు కోరారు.

వెంకటగిరిలో మెట్టుస్ కిచెన్ ఫ్రీ హెమామ్ డెలివరీ ఫుడ్ - పార్లర్స్ గా జోహాట్, స్విగ్గీ - శేఖాహారులకు ప్రత్యేక వంటకాలు - ఎండి ప్రశాంత్ సుగ్గల సారథ్యంలో ఆహారప్రియులకు సరికొత్త రుచులు



జుబ్లీహిల్స్, మేజర్ న్యూస్: ఆహారప్రియులకొరకు సంస్కృతా ఎక్స్కలెంట్ వంటకాలతో వెంకటగిరి లో మెట్టుస్ కిచెన్ ముందుకు వచ్చింది. వెంకటగిరి గణేష్ మండపం వెనుక లైన్ లో ఏర్పాటు చేసిన మెట్టుస్ కిచెన్ కి విశేష ఆదరణ కనబడుతుంది. మెట్టుస్ కిచెన్ ఎండి ప్రశాంత్ సుగ్గల సారథ్యంలో శేఖాహారులకు ప్రత్యేక వంటకాలు

అందిస్తూ మాంసాహారులకు అన్ని రకాల వంటకాలతో ముందుకొచ్చింది. అద్భుతమైన వుడ్ అందుబాటులో ఉండటంతో జోహాట్, స్విగ్గీ మెట్టుస్ కిచెన్ నీ వుడ్ పార్లర్స్ గా ఏర్పాటు చేసుకొని ఆహారప్రియులకు రుచికరమైన వంటకాలు అందిస్తుంది.

చేవెళ్ల గడ్డపై కాంగ్రెస్ జెండా ఎగరడం ఖాయం : జగదీశ్వర్ గౌడ్



గచ్చిబౌలి, మేజర్ న్యూస్ : చేవెళ్ల కాంగ్రెస్ అభ్యర్థి గడ్డం అభ్యర్థి రంజిత్ రెడ్డిని భారీ మెజార్లతో గెలిపించాలని శేరిలింగంపల్లి కాంగ్రెస్ ఇంచార్జి జగదీశ్వర్ గౌడ్ అన్నారు. శనివారం శేరిలింగంపల్లి డివిజన్ పరిధిలోని గోపినగర్ లో కాంగ్రెస్ పార్టీ నేతలతో కలిసి ఆయన ఇంటింటి ప్రచారం నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ కాంగ్రెస్ గెలిస్తే అర్హులందరికీ ఆరు గ్యారంటీలు అందుతాయన్నారు. చేవెళ్ల గడ్డపై కాంగ్రెస్ జెండా ఎగరడం ఖాయమన్నారు. కేంద్రంలోని బీజేపీ మతాల మధ్య చిచ్చుపెట్టి రాజకీయం చేస్తోందని దుయ్యబట్టారు. ప్రధాని మోదీ కోటి ఉద్యోగాలు అంటూ ఒక్క ఉద్యోగం కూడా ఇవ్వలేదన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో డివిజన్ అధ్యక్షులు, నాయకులు, మహిళలు, యువకులు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

కాసానికి మద్దతుగా మాజీ కార్పొరేటర్ కోమిరిశెట్టి సాయిబాబా ఇంటింటి ప్రచారం



గచ్చిబౌలి, మేజర్ న్యూస్ : గచ్చిబౌలి డివిజన్ టిఎస్ఎస్ఐ కాలనీలో డివిజన్ మాజీ కార్పొరేటర్ కోమిరిశెట్టి సాయిబాబా బీఆర్ఎస్ కార్యకర్తలు, ముఖ్య నాయకులతో కలిసి బిఆర్ఎస్ పార్టీ చేవెళ్ల పార్లమెంట్ అభ్యర్థి కాసాని జ్ఞానేశ్వర్ ముదిరాజ్ మద్దతుగా ఇంటింటి ప్రచారం నిర్వహించారు. ప్రజలందరూ ఆలోచించి మే 13న జరిగే ఎన్నికల్లో స్వచ్ఛందంగా ముందుకు వచ్చి మీ అమూల్యమైన ఓటును కారు గుర్తుపై వేసి కాసానిని భారీ మెజార్లతో గెలిపించాలని ఓటర్లను అభ్యర్థించారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఆయన వెంట బిఆర్ఎస్ కార్యకర్తలు, నాయకులు తదితరులు ఉన్నారు.



కాప్రా మేజర్ న్యూస్ : తమ స్థలంలో ఆర్ట్ నిర్మించుకుంటే కాప్రా సర్కిల్ మున్సిపల్ అధికారులు తమకు ఎలాంటి సమాచారం నోటీసులు ఇవ్వకుండా ఏకపక్షంగా కూల్చివేసిన కాప్రా సర్కిల్ జీవీఎంఎస్ అధికారులపై తాము కోర్టుకు వెలుతామని స్థల యాజమానులు తాళ్ల కిష్టమ్మ కాలనీ అధ్యక్షుడు తాళ్ల అజయ్ కుమార్ గౌడ్ తెలిపారు. శనివారం

కుషాయిగూడలో ఏర్పాటు చేసిన విలేకర్ల సమావేశంలో ఆయన మాట్లాడుతూ కుషాయిగూడలో సర్వేనెంబర్ 259, 261, 263, 265 మాతాతకు చెందిన ఏడు ఎకరాల ముప్పాయి ఐదు గుంటల స్థలం ఉందని ఈస్టలంకు 2015లో తాళ్ల కిష్టమ్మ కాలనీగా రిజిస్టర్ చేశామని అందుకు సంబంధించి ఆర్ట్ నిర్మాణం కోసం దరకాస్తు చేసుకోగా అధికారులు తిరస్కరించారని తెలిపారు. వెంటనే తాము హైకోర్టుకు వెళ్లి ఆర్ట్ నిర్మాణం కోసం అనుమతి ఇవ్వాలని కోరగా హైకోర్టు న్యాయమూర్తి ఉత్తర్వులు జారీ చేశారని తెలిపారు. గత నాలుగు నెలలుగా కాప్రా సర్కిల్ అధికారులు అనుమతి ఇవ్వక రద్దు చేయాక కాలయాపన చేశారని ఇ విషయంపై పలుమార్లు అధికారులను వివరణ కోరిన స్పందించకపోవడంతో మున్సిపల్ చట్టం ప్రకారం నెల రోజులలో అనుమతి ఇవ్వకపోతే డిస్ట్రిక్ట్ పరిషత్ వస్తుందని వారు తెలిపారు. అట్టి పరిస్థితితో తమ స్థలంలో నిర్మించుకుంటున్న అర్చు అధికారులు కూల్చివేశారని వారిపై కోర్టుకు ఫిర్యాదు చేస్తామని వారు తెలిపారు. ఈకార్యక్రమంలో తాళ్ల ఆనంద్ గౌడ్, గిరిధర్ గౌడ్, మృగావత్యంజయ్ గౌడ్, వెంకటేశ్ గౌడ్ పాల్గొన్నారు.

కొండా సమక్షంలో బజెపిలోకి చేరికలు



హైదరాబాద్, మేజర్ న్యూస్ : సార్వత్రిక ఎన్నికల సమయం దగ్గర పడుతున్న వేళ భారతీయ జనతా పార్టీలోకి చేరికలు జోరుగా సాగుతున్నాయి. చేవెళ్ల పార్లమెంట్ బజెపి అభ్యర్థి కొండా విశ్వేశ్వర్ రెడ్డి సమక్షంలో చేవెళ్ల మండలం ముడిమ్యాల గ్రామానికి చెందిన సుమారు పంద మంది కాంగ్రెస్, బిఆర్ఎస్ కార్యకర్తలు సర్పంచ్ స్వర్ణలత సుదర్శన్ నాయకత్వంలో శనివారం భారతీయ జనతా పార్టీలో చేరారు. వీరికి కొండా విశ్వేశ్వర్ రెడ్డి కాషాయ కండువాలూ కప్పి సాదరంగా పార్టీలోకి ఆహ్వానించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ దేశము మొత్తం సరేంద్ర మోడీని మరోసారి ప్రధానమంత్రి చేయడానికి సంకల్పించిందన్నారు. ఆయన నాయకత్వంలోని భారతదేశం బలమైన ఆర్థిక శక్తిగా అభివృద్ధి చెందిందని, 2047 నాటికి ప్రపంచంలో అగ్రరాజ్యంగా భారతదేశం ఆవిర్భవించబోతుందని కొండా విశ్వేశ్వర్ రెడ్డి ఆకాంక్షించారు. సార్వత్రిక ఎన్నికల్లో చేవెళ్ల పార్లమెంట్ నుంచి 2 లక్షల భారీ మెజారిటీతో తనను ప్రజలు గెలిపించబోతున్నారని బిజెపి నాయకులు, కార్యకర్తలు మరింత కష్టపడి ఆ మెజారిటీని భారీగా పెంచాలని కొండా విశ్వేశ్వర్ రెడ్డి సూచించారు. కాంగ్రెస్, బిఆర్ఎస్ పార్టీలకు తెలంగాణలో ఇకపై భవిష్యత్తు లేదని రాసున్న రోజుల్లో భారతీయ జనతా పార్టీ ప్రభుత్వం తెలంగాణలోని ఏర్పడుతుందని ఆయన ఆశాభావం వ్యక్తం చేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో పలువురు బిజెపి నాయకులు కార్యకర్తలు పెద్ద సంఖ్యలో కొండా విశ్వేశ్వర్ రెడ్డి అభిమానులు పాల్గొన్నారు.

దానం నాగేంద్ర కు మద్దతుగా యూసుఫ్ గూడలో నవీన్ యాదవ్ పాదయాత్ర అడుగుడుగునా హారతులు ఇచ్చిన మహిళలు



జుబ్లీహిల్స్, మేజర్ న్యూస్: పార్లమెంట్ ఎన్నికలలో భాగంగా జుబ్లీహిల్స్ నియోజకవర్గంలో కాంగ్రెస్ ఎంపీ అభ్యర్థి దానం నాగేందర్ కి మద్దతుగా జుబ్లీహిల్స్ కంటెస్టెంట్ ఎంఎల్ఎం ఎ.నవీన్ యాదవ్ ఇంటింటికి ప్రచారం నిర్వహించారు. అడుగుడుగునా మహిళలు హారతులు ఇస్తూ నవీన్ యాదవ్ స్వాగతం పలికారు. శనివారం యూసుఫ్ గూడ చెక్పోస్ట్, కృషివస్తా నగర్ 'ఏ' బ్లాక్, ఎల్ ఎస్ నగర్, గణపతి కాంప్లెక్స్, యూసుఫ్ గూడ బస్ స్టాప్, శ్రీ కృషివస్తా నగర్, వెంకటగిరి ప్రాంతాల్లో నిర్వహించిన పాదయాత్ర లో విశేష స్పందన కనబడింది. స్థానిక నాయకులు ఇ ఎల్ రామయ్య, వెంకట్ రెడ్డి, గాలయ్య, ఆనంద్, ఖాల్సీ, సలీమ్, యశ్వంత. మల్లిఖార్జున్, బుజ్జి, తదితరులతో పాటు బస్టి నాయకులు, మహిళా సంఘాలు, శ్రేయోభిలాషులు అధిక సంఖ్యలో పాల్గొన్నారు. నవీన్ యాదవ్ పాదయాత్ర ఆధ్వర్యంలో ఆసక్తికరంగా సాగింది. ప్రతి ఒక్కరూ నవీన్ నీ వెంటే మేము అంటూ చెప్పడం , నవరస్ వెంట నడవడం కృషివస్తా నగర్ ఒక్కసారిగా కాంగ్రెస్ మయం అయ్యాయి.

హెల్త్ కేర్ రంగంలో అపార అవకాశాలు

-ఐహెచ్ఎంఆర్ అసోసియేట్ ప్రొఫెసర్ ఎస్ అన్నారె -హెల్త్ కేర్ రంగంలో అపార అవకాశాలు



సోమాజిగూడ/మేజర్ న్యూస్: ఉన్నాయని విద్యార్థులు వాటిని సద్వినియోగం చేసుకోవాలని ఇన్స్టిట్యూట్ ఆఫ్ హెల్త్ మేనేజ్మెంట్ రిసెర్చ్ (ఐహెచ్ ఎంఆర్) అసోసియేట్ ప్రొఫెసర్ షంసుజమాన్ అన్నారె అన్నారు. శనివారం సోమాజిగూడ ప్రెస్ క్లబ్ లో వైద్యరంగంలో ఉపాధి

అవకాశాలు, సంస్థ అందిస్తున్న కోర్సుల వివరాలపై అవగాహన నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా సంస్థ ప్రతినిధి ప్రదీప్ కుమార్ తో కలిసి సూతనంగా ప్రవేశపెట్టిన అడ్మినిస్ట్రేటివ్ ఇంటిలిజెన్స్ అండ్ డాటా సైన్స్ కోర్సు ఫ్రోచర్ ను అవిష్కరించారు. అనంతరం వారు మాట్లాడుతూ వైద్య ప్రభావం పెరుగుతున్న నేపథ్యంలో హెల్త్ వర్కర్ల అవసరం పెరుగుతుందని అన్నారు. దీంతో ఆ రంగంలో విస్తూ అవకాశాలు పెరిగాయని చెప్పారు. వైద్యరంగంలోని కొరతను తీర్చేందుకు తమ సంస్థ ఎప్పటికప్పుడు సూతన కోర్సులను ప్రవేశపెడుతుందని చెప్పారు. ఇందులో భాగంగానే ఏబి ఆధారిత కోర్సును ప్రవేశపెట్టినట్లు చెప్పారు. డిగ్రీ వూర్తి చేసిన అభ్యర్థులు ఈ కోర్సు కు అర్హులని అన్నారు. రెండు సంవత్సరాల కోర్సు వూర్తి చేసిన విద్యార్థులకు దేశంలోనే కాక విదేశాల్లో సైతం మంచి అవకాశాలు ఉంటాయని చెప్పారు. కనీస డిగ్రీ విద్యార్థులతో తాము అందిస్తున్న కోర్సులలో శిక్షణ పొందిన వారు దేశంలోని అత్యుత్తమ వైద్య సంస్థల లో ఉద్యోగాలు పొందారని తెలిపారు. ఆసక్తి ఉన్న విద్యార్థులు ఉత్తమ వెబ్ సైట్ లో తమ పేర్లు నమోదు చేసుకోవాలని విజ్ఞప్తి చేశారు.

దానం మా ప్రాణం... గెలుపు తథ్యం

ఇంటింటా ప్రచారం నిర్వహించిన కార్పొరేటర్ దంపతులు



హిమాయత్ నగర్ , మేజర్ న్యూస్ : కాంగ్రెస్ పార్టీ సికింద్రాబాద్ పార్లమెంటు అభ్యర్థి దానం నాగేందర్ ను గెలిపించాలని హిమాయత్ నగర్ కార్పొరేటర్ గడ్డం మా లక్ష్మి రామన్ గౌడ్ దంపతులు కరపత్రాలతో గడపగడపకు ప్రచారం నిర్వహించారు. శనివారం కార్యకర్తలు, నాయకులతో కలిసి డివిజన్లోని రాజ్ మహల్ లా, రామ్ కోటి, నజీర్ బాగ్, బోయబస్తి, రామారావు నగర్, రెడ్డి కాంపిల్డ్ కార్పొరేటర్ కరపత్రాలను అందజేస్తూ... చేతి గుర్తుకు ఓటయాలని ఓటర్లను అభ్యర్థించారు. మహిళలు ఎంతో హుషారుగా గడపగడపకు వెళ్లి హస్తం గుర్తును చూపిస్తూ అక్కా, చెల్లె, పిన్ని అంటూ అభ్యర్థించారు. ఈ సందర్భంగా సీనియర్ నాయకులు జి రామన్ గౌడ్ మాట్లాడుతూ... దానం నాగేందర్ ఎమ్మెల్యేగా ఖైరతాబాద్ నియోజకవర్గాన్ని అభివృద్ధి పథంలో నడిపించిన విషయం ప్రజలందరికీ తెలుసునని అన్నారు. డివిజన్లో ప్రజలకు ఎప్పుడు ఏ అవసరము వచ్చిన నేనున్నానంటూ అండగా నిలిచిన నాయకుడు నాగేందర్ అన్నారు. డివిజన్లో అభివృద్ధి శరవేగంతో జరగాలంటే ఎంపీ అభ్యర్థిగా దానం నాగేందర్ గలవాలని విజ్ఞప్తి చేశారు. దానం నాగేందర్ మన ప్రాణమని... సికింద్రాబాద్ పార్లమెంటు అభ్యర్థిగా హిమాయత్ నగర్ నుంచి అత్యధిక మెజారిటీ ఇవ్వాలని అన్నారు. దానం గెలువతోనే నగరంలో కాంగ్రెస్ పూర్వవైభవం వస్తుందని ఓటర్లకు విజ్ఞప్తి చేశారు. ఉమ్మనల తరలివచ్చిన కాంగ్రెస్ కార్యకర్తలతో, మూడు రంగుల జెండాతో వీధులన్నీ కాంగ్రెస్ మయం అయ్యాయి. నాయకులు కార్యకర్తలు కొత్త పాత లేకుండా కలిసిపోయి ఐక్యమత్యంగా ప్రచారం నిర్వహించారు. వీరందరినీ సమన్వయం చేస్తూ కార్పొరేటర్ దంపతులు ప్రచారాన్ని ఉపారంగా నిర్వహించారు. ఈ కార్యక్రమంలో సీనియర్ నాయకులు కార్యకర్తలు బూతు స్థాయి నాయకులు మరియు అభిమానులు పాల్గొన్నారు.

హెచ్ఐవిపై అవగాహన కార్యక్రమం



హైదరాబాద్ మేజర్ న్యూస్ : ఎన్ని జనరేషన్స్ మారినా హెచ్ఐవి పై ఇప్పటికీ ఎన్నో అపోహలు, అనుమానాలు ఉన్నాయి. ఎంత చదువులు చదివినా వారిని పక్కన పెడుతోంది సమాజం. అందుకే

సాస్యిటీలో ఉన్న ఇలాంటి అపోహలను తొలగించేందుకు నిరంతరం కృషి చేస్తోంది హోప్ ఫర్ లైఫ్ ఫౌండేషన్. దీనిలో భాగంగానే ఇవాళ డిజిటల్ సాస్యిటీలో ఎపిక్ సిస్టమ్స్ ఇండియా ప్రైవేట్ లిమిటెడ్ కంపెనీ సాయంతో ప్రత్యేక సమ్మర్ క్యాంప్ నిర్వహించింది. సంగారెడ్డి, సదాశివపేట, మెదక్, రంగారెడ్డి, మేడ్చల్, నీలోఫర్ ఏరియల్ నుండి వచ్చిన దాదాపు 200 మంది హెచ్ఐవి భాదితుల కోసం 25 రకాల మిల్లెట్ తో కూడిన న్యూట్రిషన్ కిట్స్, సూల్ బాగ్స్, స్టేషనరీ కిట్స్ ఇచ్చింది, ఆడపిల్లలకు (ఇన్టర్ వేర్స్, సానిటరీ నాస్ట్రాస్, డీటాల్ సోప్స్, మిల్లెట్ మిక్స్ తో కూడిన హైజీన్ కిట్స్ ను కానుకగా ఇచ్చింది. ఈ కార్యక్రమంలో ఎపిక్ టీమ్ సభ్యులు లక్ష్మి , జై , కిషోర్ పాల్గొన్నారు. భాదితులకు మేము ఉన్నామనే భరోసా ఇచ్చారు. ఎయిడ్స్ బారిన పడిన పిల్లలకు వౌశ్చికాహారం సరిగా లేకపోవడం వలన బలహీన పడుతున్నారని తద్వారా మరణం బారిన పడే ప్రమాదం ఉందన్నారు. అందుకే ఎయిడ్స్ బారిన పడిన పిల్లలకు వౌశ్చికాహారం అందించడానికి ఈ కార్యక్రమాన్ని చేపట్టామని తెలిపారు.



బంజారాహిల్స్, మేజర్ న్యూస్ : మాదిగలకు కాంగ్రెస్ పార్టీలో జరుగుతున్న అన్యాయానికి రిజర్వేషన్ పార్లమెంట్ సీట్లలో ఒక్క సీటు కేటాయిం చకపోవడానికి నిరసిస్తూ గౌరవ శ్రీ మందకృషివస్తా మాదిగ అన్న గారి ఆడిశాల మేరకు ఈరోజు ధర్మా చౌక్ లో మహాధర్మ కార్యక్రమానికి భారీ సంఖ్యలో ఖైరతాబాద్ నియోజకవర్గం హైదరాబాద్ జిల్లా ప్రధాన కార్యదర్శి కొండపల్లి శివకుమార్ గారి ఆధ్వర్యంలో ఎమ్మార్పీఎస్ నాయకులు మహిళలు వెళ్లడం జరిగింది

హోం ఓటింగ్ను పరిశీలించిన చండూర్ ఆర్డీవో డి.సుబ్రహ్మణ్యం



మునుగోడు, మేజర్ న్యూస్ : వృద్ధులు కోసం ఏర్పాటు చేసిన హోం ఓటింగ్ను చండూర్ ఆర్డీవో, ఆసిస్టెంట్ రిటర్నింగ్ అధికారి డి.సుబ్రహ్మణ్యం పరిశీలించారు. శనివారం మండలంలోని మునుగోడు నియోజక వర్గం భువనగిరి పార్లమెంటు పరిధిలోని 134 పోలింగ్ స్టేషన్ కచాలపురం గ్రామంలో వృద్ధులకు ఏర్పాటు చేసిన హోం ఓటింగ్ ను తనిఖీ చేసి అధికారులకు పలు సూచనలు చేశారు. వృద్ధులకు ఏర్పాటు చేసిన హోం ఓటింగ్ సదుపాయాన్ని అధికారులు విస్తృత ప్రచారం కల్పించాలని కోరారు. వారికి ఎలాంటి అసౌకర్యం కలగకుండా చూసుకోవాలన్నారు. పిఠి మాసయ్య, ఆర్.బి.నాగరాజు బూత్ లెవెల్ అధికారులు ఉన్నారు.

భూ కబ్జాదారులతో తస్మాత్ జాగ్రత్త

- ఆదమరిచారా... భూములు మాయం...?



కొండమల్లేపల్లి, మేజర్ న్యూస్ : కొండమల్లేపల్లి మండలంలో కొంతమంది భూబంధులు భూమిని జాగ్రత్తగా కనబడితే దాన్ని ఎలాగయినా కబ్జా చేసేసి దాన్ని వెంటనే వేరే వారికి అమ్మేసి చేయి దులుపుకుంటున్నారు. ప్రభుత్వ భూములను కబ్జా చేసే సైలెంట్గా వేరే వారికి కట్టబెట్టడమే వారి పని. ఇలా ఎన్నో ప్రభుత్వ భూములు కబ్జాకు గురయ్యాయి.. ప్రభుత్వ భూములే కాకుండా ప్రైవేట్ కిరికిరి భూములే వారి లక్ష్యం. అలాంటివయితే వారి పని ఇంకా సులువవుతుందనేది వారి నమ్మకం. వారు చేసే పనికిమాలిన పనులకి ప్రజాప్రతినిధుల పేర్లు వాడుకోవడం దురదృష్టకరం.. చాలానా చాలానా అని కొంతమంది ప్రజాప్రతినిధుల పేర్లు చెప్పుకుంటూ అక్రమాలకు తెర దీస్తున్నారు. వారికున్న అంగబలాన్ని అర్థబలాన్ని వాడుకుని బరి తెగిస్తున్నారు. తాము కప్పపడి కొనుక్కున్న భూమిని కొన్ని వ్యవస్థలను అడ్డుపెట్టుకొని ఎవరెవరో కబ్జా చేస్తుంటే నిస్సహాయులుగా మిగిలిపోతున్నారు. ఎక్కడో మూలన ఉన్న భూములు కబ్జాకు గురవుతున్నాయంటే శరామాములు అనుకోవచ్చు. కానీ ప్రధాన రహదారుల వెంట ఉన్న భూములను కూడా కబ్జాకు ప్రయత్నిస్తున్నారంటే వారి బరితెగింపు ఏ స్థాయిలోకి వెళ్తుందో ఆలోచించాల్సిన అవసరం ప్రతి ఒక్కరికీ ఉంది.. ఇలాంటి భూకబ్జాలపై మండల అధికారులను వివ రణ కోరగా వారు మాట్లాడుతూ ప్రైవేట్ ల్యాండ్ లకు సంబంధించి భూముల ఓన ర్లు వారి పరిధిలో ఫెన్సింగ్ ఏర్పాటు చేసుకోవాలని, అలాగే ప్రభుత్వ భూములు కబ్జాకు గురైతే తెలిసిన వారు ఎమ్మార్వో ఆఫీస్లో, ఆర్డీవో ఆఫీస్లో కంప్లెంట్ ఇవ్వాలని ఖచ్చితంగా అలాంటి వాటిని ఎట్టి పరిస్థితుల్లో ఉపేక్షించే పరిస్థితి లేదని తెలిపారు.

వరి కొయ్యలకు నిప్పు పెడితే చర్యలు

మునుగోడు, మేజర్ న్యూస్: రైతులు పొలాల్లో వ్యర్థాల తొలగింపుకు మంటలు పెడితే చర్యలు తప్పవని ఎఓ బి అసీల్ కుమార్ అన్నారు. మండల లోని కొత్తరేణి లో క్షేత్ర స్థాయి లో అధికారులతో ఏర్పాటు చేసిన సమావేశంలో మాట్లాడారు. వరికొయ్యలకు నిప్పుపెట్టడంతో హరిత హారంలో చెట్లు కాలి పోతున్నాయన్నారు. ఈ కార్యక్రమం లో రైతులు పాల్గొన్నారు.

వైద్య ఖర్చుల కోసం చిన్నారి ఆరుషికి మందుల సత్యం ఆర్థిక సహాయం



మునుగోడు, మేజర్ న్యూస్ : మండలంలోని కొరటికల్ గ్రామానికి చెందిన ఐత గోని రవి-మమత దంపతు ల ఏకైక కుమార్తె ఆరుషి (18) నెలల చిన్నారి ఇటీవల హైదరాబాద్లోని ఓ ప్రైవేటు ఆసుపత్రిలో మెడ పై భాగంలో కఠి గడ్డ అపరేషన్ కావడంతో విషయం తెలుసుకున్న బీఆర్ఎస్ పార్టీ మును గోడు మండల ఉపాధ్యక్షుడు మందుల సత్యం శనివారం హాస్పిటల్కు వెళ్లి చిన్నారి ఆరుషిని పరామర్శించి 20 వేల రూపాయల ఆర్థిక సహాయాన్ని అందజేశారు. అదేవిధంగా మండలంలోని కొంపల్లి గ్రామానికి చెందిన ప్రముఖ వ్యాపారవేత్త



వెదిరి మేఘా రెడ్డి శనివారం హాస్పిటల్కు వెళ్లి చిన్నారి ఆరుషిని పరామర్శించి ఒక లక్ష రూపాయల ఆర్థిక సహాయాన్ని అందజేసి తల్లి దండ్రులను ఓదార్చారు.

యాదాద్రి ఆలయంలో లక్ష పుష్పార్చన పూజలు



యాదగిరి కొండ, మేజర్ న్యూస్ : ఏకాదశి పర్వదినాన్ని పురస్కరించుకుని శనివారం యాదాద్రి శ్రీలక్ష్మీ నరసింహ ఆలయంలో స్వామి అమ్మవారులకు ఘనంగా లక్ష పుష్పార్చన పూజలు ఆలయ అర్చకులు. సుమారు గంట పాటు, ప్రధాన ఆలయం లోని ప్రధాన ఆలయ ముఖమండపంలో లక్ష పుష్పార్చన పూజలు, పాంచరాత్ర ఆగమ శాస్త్ర ప్రకారం ఆలయ అర్చకులు చేపట్టారు. వేదపండితులు, వేద మంత్రోచ్చారణ చేత, సన్మాయి మేళం నడుమ ఆలయ సంప్రదాయం ప్రకారం ఈ ఉత్సవం శాస్త్రోక్తంగా జరిగింది. లక్ష పుష్పార్చన పూజల్లో పాల్గొన్న భక్తులకు, విశిష్టతను తెలియజేశారు. వేసవి సెలవులు కావడంతో భక్తులు అధిక సంఖ్యలో కుటుంబ సభ్యులతో కలిసి యాదాద్రికి తరలివచ్చారు. భక్తులు అధిక సంఖ్యలో రావడంతో ఆలయ పరిసరాలలో సందడి నెలకొంది. ఆలయంలో వివిధ ఆర్థికపూజల్లో భక్తులు పాల్గొని మొక్కులు చెల్లించుకుంటున్నారు. శనివారం వివిధ కైంకర్యల్లో వచ్చిన ఆదాయం 38,67,683. యాదాద్రి శ్రీ లక్ష్మీ స్వామి వారిని దర్శించుకున్న దేవసేన ఐఏఎస్ కమిషనర్ ఎద్యుకేషన్ డిపార్ట్మెంట్ వీరికి ఆలయ ఈవో ఏ.భాస్కరరావు లడ్డు ప్రసాదం అందజేశారు.



సాయి సిద్ధార్థ పాఠశాల పదవ తరగతిలో 10 జీపీఎ సాధించిన విద్యార్థులను సన్మానించిన ఎమ్మెల్యే బాలునాయక్



కొండమల్లేపల్లి, మేజర్ న్యూస్ : కొండమల్లేపల్లి మండల కేంద్రంలోని సాయి సిద్ధార్థ పాఠశాలలో పదవ తరగతిలో 10 జీపీఎ పాయింట్లు సాధించిన విద్యార్థులను ఎమ్మెల్యే బాలునాయక్ అభినందించి సన్మానించడం జరిగింది. ఈ సందర్భంగా ఎమ్మెల్యే మాట్లాడుతూ దేవరకొండ పరిసర ప్రాంతంలో కొండమల్లేపల్లిలోని సాయి సిద్ధార్థ పాఠశాల సాధిస్తున్న విజయాల గురించి పాఠశాల యాజమాన్యాన్ని అభినందించారు. అలాగే ముందు ముందు మరిన్ని విజయాలు సాధించాలని తెలియజేశారు. 10 జీపీఎ పాయింట్లు సాధించిన విద్యార్థులు ఆర్.వినయ్ కుమార్ వి.భరత్ కుమార్, 9.8 సాధించిన టి.నందిని, వి.నందిని, కే.ఆనంద్, 9.7 సుమ్య, పి.అజయ్, జి.శివాని, కె.గోపీరాజ్, బి.వరుణ్, విద్యార్థులను అభినందించి ముందు ముందు మంచి విజయాలు సాధించాలని కోరారు. ఈ కార్యక్రమంలో కొండమల్లేపల్లి ఎంపీపీ దూదిపాల రేఖా శ్రీధర్ రెడ్డి, పార్లమెంట్ కో ఆర్డినేటర్ సిరాజ్ ఖాన్ పసునూరి యుగంధర్ రెడ్డి, ఎంపిటిసి రాజీరాజు, పాఠశాల యాజమాన్యం సిహెచ్ ప్రభాకర్ రెడ్డి, ఎస్.శ్రీనివాసరెడ్డి, ఏ.రాజశేఖర్ రావు, వి.శ్రీనివాస్ రెడ్డి, ఉపాధ్యాయులు రాజు, ప్రసాద్, కిరణ్, తదితరులు పాల్గొన్నారు.

గొంగిడి మహేందర్ రెడ్డికి సన్మానం



యాదగిరిగుట్ట, మేజర్ న్యూస్ : డీసీసీబీ చైర్మన్ గొంగిడి మహేందర్ రెడ్డిని సన్మానించిన నల్గొండ జిల్లా సహకార బ్యాంక్ ఉద్యోగులు మరియు ఎంప్లాయిస్ యూనియన్ అసోసియేషన్ ఉమ్మడి నల్గొండ జిల్లా సహకార కేంద్ర బ్యాంక్ కి చేసిన అభివృద్ధి, రైతాంగానికి అందించిన సేవలను గాను జాతీయ స్థాయిలో ఉత్తమ డీసీసీబీ అవార్డు అందుకున్న ఉమ్మడి నల్గొండ జిల్లా డీసీసీబీ చైర్మన్ శ్రీ గొంగిడి మహేందర్ రెడ్డి గారిని శనివారం రోజు నల్గొండలోని ముఖ్య కార్యాలయంలో బ్యాంకు ఉన్నతాధికారులు సిబ్బంది, ఎంప్లాయిస్ యూనియన్ అసోసియేషన్ వారు సన్మానం చేసినారు. ఈ కార్యక్రమంలో పాలకవర్ర సభ్యులు పాశం సంపత్ రెడ్డి, రంగాచారి, జూలూరి శ్రీనివాస్, కరుణ, సీకెహ్ శంకరరావు, వసంతరావు, ఉన్నతాధికారులు, బ్యాంకు మేనేజర్లు, సూపర్వైజర్లు, ఎంప్లాయిస్, యూనియన్ అసోసియేషన్ కమిటీ సభ్యులు తదితరులు పాల్గొన్నారు.